

Budapest
Titl.

Magyar Nemzeti Múzeum

T. p.

Nemzeti Újság

15. évfolyam

száma, 1934 május 18, péntek

115. szám

Jeitcs külügyminiszter június közepén Párisba utazik

A külügyminiszter a francia kormány vendége lesz

Párisból jelentik: A reggeli lapok jelentései szerint Jeitcs Bogolyub Jugoszlávia külügyminisztere június 12-én vagy 13-án Párisba utazik, ahol hivatalos látogatást fog tenni a francia kormánynál.

Jeitcs Bogolyub párisi tartózkodása alatt a francia kormány vendége lesz. A jugoszláv külügyminisztert fogadja Doumerg köztársasági elnök is. Barthou francia külügyminiszter több megbeszélést fog tartani Jugoszláv kollégájával.

Az Ouvre jelentése szerint Barthou francia külügyminiszter eredetileg június hónapban akart látogatást tenni Beogradban és Bukarestben. Ezt a tervet azonban meg kellett változtatni és így valószínűleg csak szeptemberben kerülhet sor Barthou délkelet-európai útjára.

A szkupstina és szenátus tagjainak hódolata a Korfuban eltemetett szerb hősi halottak emlékének

A szkupstina és szenátus tagjai Korfura érkeztek, ahol áldoztak a szerb hősi halottak emlékének. A képviselők nevében először dr. Kumanudi Koszta a szkupstina elnöke beszélt, aki a korfui szünvédek tette szavá, amelyek végül is Jugoszlávia megvalósításához vezettek.

Dr. Vosnjak Bogumil a Korfuban hozott és Jugoszlávia egyesüléséről szóló deklarációt méltatta, amelyet Masaryk a jugoszláv „Magna charta”-nak nevezett el. Beszéde végén hangoztatta a Bulgáriával való meg-egyezés szükségességét.

Dr. Sztojadinovic, Hidzsénovic, Petrovár és Zsivancevic után dr. Kraft Stefan,

majd dr. Szántó Gábor beszélt, és tett hűségköt a korfui szerb hősi halottak sírjánál. Beszéltek még dr. Szekulics Milán és Fidancsevics képviselők, majd emlékülést tartottak a képviselők és szenátorok a korfui szerb szkupstina munkájával kapcsolatosan.

Május 29-re összehívták a leszerelési értekezletet

Az angol sajtó szerint az összejövetelen eltemetik a konferenciát A Népszövetségtől függetlenül értekezletet akarnak összehívni a leszerelés ügyében

Genfből jelentik: Henderson, a leszerelési konferencia elnöke május 29-én, kedd délután 3 óra 30 percre összehívta az értekezletet. Az elnök egyidejűleg intézkedett, hogy a konferencia elnöksége május 28-án, hétfőn délután bizalmas értekezletre üljön össze. A bizalmas értekezlet tárgya az elnök bejelentése és a leszerelési értekezlet helyzetének megvitatása. A főbizottság ülésének tárgya,

az elnökség bejelentése és a leszerelési értekezlet további munkarendjének megállapítása.

Az értekezlet összehívása többé-kevésbé a meg-lepés erejével hat, mert az utóbbi hetekben olyan hírek terjedtek el, hogy az értekezlet május végére tervezett összehívását elnapolják.

Londoni jelentés szerint az angol lapok megkondítják a lélekharangot a leszerelési értekezlet felett.

Az angol kormány felkészül az értekezlet halálának beismerésére.

Simon, angol külügyminiszter rövidesen bejelent a parlamentben, hogy Angliának most már a saját védelméről kell gondoskodnia. A Daily Telegraph diplomáciai levelezője bizonyosra veszi, hogy Anglia, Olaszország és Franciaország nem tudja saját leszerelési politikáját keresztül vinni.

Ezért Anglia valamiféle látszat-egyezményt ajánl, amely főként emberies szempontokat vesz figyelembe és a vegyi, valamint baktérium-háború kiküszöböléséről intézkedik.

Valamennyi delegátus nagy súlyt helyez arra, hogy a konferencia halála egyben ne jelentse végét a nemzetközi fáradozásoknak és az általános leszerelésnek.

Szabad-konferencia összehívását tervezik, amely a Népszövetségtől és Genftől függetlenül tanácskozna.

Egyelőre nem tudni, hogy Németország milyen álláspontot foglal el ezzel az elgondolással szemben. Valószínű, hogy a birodalmi kormány ezen a konferencián is csak a már ismert feltételek mellett venne részt.

Az Echo de Paris tegnapi számában Pertinax azt írja, hogy Aloizi báró olasz népszövetségi fődelegátus azon fáradozik, hogy a négyhatalmi egyezmény aláírói közös megbeszélés létrehozására bírja. Aloizi azt hangoztatja, hogy

a leszerelés ügyét csak úgy lehet megmen-teni, ha a leszerelés kérdését a négyhatalmi egyezmény aláírói, továbbá Lengyelország és az Egyesült Államok kiküldöttéből álló bizottság veszi kezébe.

Kétségtelen, — írja Pertinax — hogy Francia-

ország ehez az olasz tervhez nem szívesen járulna hozzá, mert a négyhatalmi egyezmény még ebben az átalakított formában is veszélyt rejt magában Franciaországra nézve.

Londonból jelentik, hogy

Hymans belga külügyminiszter tegnap az angol fővárosba érkezett.

Látogatásának célja, hogy tanácskozásokat folytasson Simon angol külügyminiszterrel és MacDonald miniszterelnökkel. A Daily Telegraph szerint Hymans londoni útján tájékozódni szeretne arról, hogy az angol kormány milyen álláspontot foglal el a leszerelés és a biztonság kérdésében. A biztonságot illetően

Belgium a locarnoi egyezmény megszilárdítását kívánja.

Az a felfogása, hogy a locarnoi kötelezettségek megújítása Németország és a többi hatalom részéről enyhíteni a saar-vidéki népszavazás körül támadt német-francia feszültséget.

Washingtonból jelentik, hogy az amerikai kormány Roosevelt elnök és Davis főmegbízott tárgyalásai alapján nyilatkozatot készít, amelyben ismerteti az Egyesült Államoknak a leszerelés kérdésében eddig elfoglalt és a jövőre nézve megállapított álláspontját.

—o—

Az új Németország őszinte barátságával van Jugoszlávia irányában

Göring porosz miniszterelnök nyilatkozata — Göring tegnap Athénbe repült

Göring porosz miniszterelnök, aki Berlin—athéni repülőútja során szerdán délután érkezett meg a bezsániai repülőtérre, megérkezése után hosszabb nyilatkozatot tett a beogradi újságírók előtt.

A porosz miniszterelnök nyilatkozatában kijelentette, hogy pünkösti szabadságát Athénben fogja tölteni, ahol az antik emlékeket akarja tanulmányozni. Rövid beogradi tartózkodása tisztára magán jellegű és nincsen semmiféle politikai célja. Ezt a rövid tartózkodást is fel akarja azonban arra használni, hogy néhány hivatalos látogatást tegyen, Jugoszláviát nem ismeri, de Balugdzsics követ annyira sok szépet mesélt az országról, hogy jövőre a tengeremelléken szeretné eltölteni szabadságát.

Göring miniszterelnök nyilatkozata során hangsúlyozta, hogy az új Németország a legőszintébb baráti érzellemmel viselkedik Jugoszlávia iránt, aminek első bizonyítéka a nemrég megkötött jugoszláv—német kereskedelmi szerződés. A német nép csodálja a jugoszláv nemzetet, hogy olyan melegséggel fogott hozzá a legnehezebb feladatok megoldásához. A jugoszláv nép hősiességéről sokat hallott.

Örömet fejezte ki afelett, hogy Jugoszlávia volt az első, amely napirendre tért a háború borzalmai által okozottak felett és kezét nyújtotta Németországnak. A német kormány és nép óhaja, hogy a két állam közötti viszony még jobb legyen. Végül a legteljesebb elismeréssel nyilatkozott a repülőtérrel és kijelentette, hogy Berlin után nem látott ily jól felszerelt és modern

repülőteret.

Göring porosz miniszterelnök az éjszaka kát a német követségen, kísérete pedig a „Szerpski krály“ szállodában töltötte.

A porosz miniszterelnök látogatása Jettics külügyminiszternél



GÖRING

Tegnap délelőtt 9 órakor Göring porosz miniszterelnök von Heeren beogradi német követ társaságában a külügyminisztérium palotájába hajtatott, ahol néhány perces látogatást tett Jettics Bogolyub külügyminiszternél. A porosz miniszterelnök 9 óra 15 perckor távozott a külügyminisztérium palotájából és Novakovics Ilija külügyminisztériumi irodavezető kíséretében a királyi palotába hajtatott, ahol az udvarnagyi hivatalban beírta a nevét az udvari könyvbe.

A királyi palotából von Heeren német követ és a külügyminisztérium titkára kíséretében a német hősök temetőjébe ment autón, ahol német nemzeti színekkel és horogkeresztes jelvényvel ellátott lobogót helyezett el az egyik síron.

Von Heeren német követ szerdán este a követségi palotában vacsorát adott Göring tiszteletére, amelyen a német követség személyzetén és a német kolónia vezetőségén kívül résztvettek Nédics tábornok, a repülőezred parancsnoka, több magasrangú tiszt kíséretében, továbbá báró Alt Valdemár magyar, Kjoszevanov bolgár, Melasz görög és az olasz követ. Vacsora után fogadás volt, amelyen dr. Lukovics Koszta, a sajtóiroda főnöke, dr. Ninesics Momesiló, Jankovics Velizár és Sefkija Behmen volt miniszterek is megjelentek.

Göring elrepült

Göring porosz miniszterelnök a német hősök temetőjében tett látogatása után autón a Száva partjára ment, motorosónakon átkelt a zemuni oldalra és itt a bezsániai repülőtérre és beszállt a Luftansa hárommotoros repülőgépebe, amelyen Athénbe repült.

Egy sztáribecseji kisgazda felesége a magyar nyelv ápolásának céljaira hagyta vagyona negyed részét

Nagy részvétellel temették el a nemes adakozót

Kedden délután meghalt Sztáribecsejen Hajin Imréné, született Zorád Etel. A köztisztviselőben álló, de szerény viszonyok között élő asszony végrendeletének felbontása alkalmával meglepetésszerűen terjedt el a hír, hogy a nemesszívű asszony 11 lánc földjének egynegyed részét a sztáribecseji Magyar Népkörre hagyta. Hajinné, aki még utolsó óráiban sem feledkezett meg anyanyelvéről.

azzal a kívánsággal adományozta a Népkörnek a földet, hogy értékét a magyar nyelv és művelődés ápolására fordítsák.

Hajin Imre és felesége nem tartoztak a

fényűző, felszines életet élő emberek közé. Gyermekük korán elhaltak és a házaspár csendes, békés egyszerűségben élt. Egyedüli szórakozásuk volt, hogy szinte kötelesség szerűen látogattak el a Népkör estéire. A művelődésnek és az anyanyelvnek ez a ragaszkodó szeretete vitte rá azután az asszonyt, hogy végrendeletében se feledkezzen meg a magyar művelődés ápoló szervezetéről.

Temetése szerdán délután volt. Barátai és tisztelői nagy számban kísérték ki utolsó útjára a nemeslelkű asszonyt. A Népkör zászlóval vonult ki, így adván meg a végső tiszteletet Hajin Imrénének.

Három és fél millió dinárba került a beogradi rádió új adóállomása

Ünnepélyes keretek között avatták fel Makison a rádióállomást

Szerdán délelőtt tíz órakor ünnepélyes keretek között avatták fel a beogradi rádióállomás új adóját, a város közelében lévő Makison. Az ünnepségen több előkelőség vett részt és képviseltette magát a közlekedési minisztérium, az angol követség, valamint Beograd főváros is.

Az új állomás építését még a korai ta-

vasszal kezdték meg és most került tétő alá a modernül felszerelt adót, stúdiót, hivatalos helyiségeket és személyzeti lakásokat magában foglaló pompás palota. Az épület mögött emelkedik a két fémhöz készült, száz méter magas antenna-oszlop. Az országutról mintegy másfél kilométer hosszú műutat építettek az új adóállomáshoz.

Az építési összköltségei körülbelül 3 millió 500.000 dinárra rugnak.

Az ünnepség alkalmával a rádiótársaság elnöke, Sztanojevics Milán dr. hosszabb beszédet mondott. Mindenek előtt örömet fejezte ki afelett, hogy a beogradi állomás az 1929. év 7000 előfizetőjével szemben, ma már 36.200 előfizetőt számlál. Később részletesen kifejtette, hogy az állomás áthelyezése lehetővé teszi a rádió fokozottabb fejlődését, ehhez azonban szükséges az állam támogatása is. Fontosnak tartja, hogy az állomás két és fél kilóvattos kisugárzási erejéről lényegesen magasabbra emelkedjen, mert az egyik alapfeltétele a fejlődésnek.

Szenyanovics mérnök, a közlekedési minisztérium kiküldöttje szólalt fel ezután és biztosította az elnököt, hogy az állami minisztérium mindent megtesz a rádió fejlődésének érdekében — annál is inkább, mert hiszen az egész országnak elsőrangú érdeke.

Hivatalvizsgálat a temerini községhezán

Szerdán délután váratlanul Temerinbe érkezett Jakovlyevics Lázár járási főszolgabíró, Cocek Emil járási főszámvevő kíséretében.

Megérkezésük után azonnal hozzáfogtak a községi pénztár felülvizsgálatához, majd a hivatalnoki kar munkakörét vizsgálták felül.

Jakovlyevics főszolgabíró a vizsgálat befejeztével legnagyobb elismerését fejezte ki Rajkov György községi főjegyzőnek, Ehardt József adóügyi jegyzőnek és Papp István községi elnöknek a példás rendű és pontos pénztárvezetésért.

Nyolc hónapi szigorított fogház-büntetésre ítelt a noviszádi törvényszék egy tekintélyes temerini gazdálkodót

Az államügyész súlyosbításért felebbezett

A noviszádi törvényszéken Ivánovics Petár egyesbíró szerdán érdekes ügyben tartott tárgyalást. A per vádlottja Gobor Pál 36 éves tekintélyes temerini gazdálkodó, akit az államügyészség lopás vétségével vádolt. A vád szerint Gobor 1932-ben Temerinben ellopott Povozsán Józseftől és feleségétől Margittól 15.000 dinárról szóló kötelezvényt, amelyet ő maga adott Povozsánéknak a tőlük vett ház vételárának hátraléka biztosítására.

A tárgyaláson Gobor tagadta a vádat és kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Kijelentette, hogy Povozsánéknak kifizette a 15.000 dinárt és így kapta vissza tőlük a kötelezvényt. Ezzel szemben a kihallgatott tanuk: dr. Fehér Mihály temerini

ügyvéd, Povozsán József és felesége megdöntötték a gazdálkodó védekezését. Gobor Povozsánék egy házban laktak és

Povozsánék szerint a vádlott ellopta a kötelezvényt, hogy ilyen módon meg szabaduljon a hátralékos vételár kifizetésének kötelezettségétől.

A tanuk kihallgatása után dr. Kerekes és Arsenijevics noviszádi ügyvédek védőbeszédei után a bíróság kihirdette ítéletét, amelyben Gobor Pált lopás vétségében bűnösnek mondta ki és

8 hónapi szigorított fogházbüntetésre, 2.000 dinár pénzbüntetésre, valamint polgári jogainak két évre való fel-

függésztésére ítélte.

Az ítélet ellen Jankovics államügyész súlyosbításért felebbezett.

Zsirszódaoldatot ivott egy 17 esztendőes noviszádi tisztviselő

Tegnap délelőtt 9 óra tájban értesítették a noviszádi rendőrséget, hogy a Ljubljanszka ucca 28. számú házban öngyilkossági kísérlet történt. A helyszínrre Dobrics Györgye ügyeletes rendőrtisztviselő szállt ki és megállapította, hogy Wengrin Mária 17 éves magántisztviselőnő, aki a noviszádi Findeisen és társai pénzközvetítő iroda alkalmazottja, nagyobb mennyiségű zsirszódaoldatot ivott. A vizsgálat folyamán megállapították, hogy az igen fiatal és rendkívül szép leány kissé szabad életet kezdett élni és emiatt szülei szemrehányást tettek neki. A szülők és a leány között így éles nézeteltérés keletkezett, ami végül is arra készítette Wengrin Máriát, hogy öngyilkosságot kíséreljen meg. Az életunt leány igen súlyos belső sérüléseket szenvedett. Kórházba szállították és ápolás alá vették.

Rövidesen az örültek házába kerül Coty, a parfümkirály

A téboly jelei mutatkoznak Francois Cotyn, akit el akarnak távolítani vállalatai éléről – Hogyan lett a korzikai Soturnóból, aki egy korzikai banditát támogatót a képviselőválasztásnál – Franciaország leggazdagabb embere

Párisból jelentik: Francois Coty, Franciaország leggazdagabb embere, a világhírű parfümgyáros tragikus napokat él át. Sorra úgy látszik meggyesételedődt, mert a téboly jelei mutatkoznak rajta és előrelátható, hogy a dugaszdag parfümgyáros az örültek házában fogja befejezni meglehetősen érdekes és mozgalmas pályafutását.

Francois Coty hatvan évvel ezelőtt született Korzika szigetén, akkor még Francois Soturnónak hívták. Érdekes módon keveredett be Soturnó a politikai életbe. Akkoriban fellépett képviselőnek, Arene a híres korzikai bandita és Soturnó a banditát támogatta. A választáson Arene nagy többséggel győzött és hálából titkárként magával vitte Párisba Soturnót.

A francia fővárosban azután gyors karriert csinált a korzikai Soturnó. Nemsokára igazgatója lett a Rallé gyár illatszert osztályának és

megismerkedett a parfümgyáros unokahúgával Coty kísasszonnyal, akit azután nőül is vett, sőt felvette az asszony nevét is.

Coty azután parfümmel, puderral és szappannal milliárdokat keresett. Új kombinációkat talált fel, új gyárakat épített, megsemmisítette a konkurenciát, úgyhogy a végén már valóságos monopóliumot élvezett az illatszergyártás terén. 1916-ban szerelmes lett pénztárosának Pruniernek leányába. Amikor az asszony megtudta a dolgot, elvált Cotytól, aki azután a leányt elvette feleségül.

1920-ban Coty politikálni kezdett. Megvásárolta a Figaró című lapot és szenátornak jelöltette magát Korzika szigetén. Összeköttetései révén sikerült is vállalkozása. Megválasztották szenátornak, de a francia szenátus ezt a választást később érvénytelenítette. Coty különös módon állt bosszút.

Napilapot alapított, a híres Ami du Peuple-t, amelyet tíz centire ért áruktak az uccán, holott a többi francia lapok 25 centimesbe kerültek. Ez volt az első dömpingujtság, amely Cotynak több száz milliójába került.

Nem sokkal ezután Isle de Francen telepedett le a parfümgyáros, ahol kastélyában egyre fantasztikusabb tervekkel kezdett foglalkozni. Azon törte fejét miké-

lehetne csatornával összekötni az Atlanti Óceánt a Fekete tengerrel. Hozzátartozóan észrevették, hogy a gyáros elméje lassan kezd elborulni és ép ezért a maguk kezébe akarták kaparintani a gyárak vezetését, aminek folytán súlyos családi háborúság tört ki Coty és felesége között, miközben Coty fia is apja ellen fordult.

A dugaszdag gyáros félig örülten jár-kált negyven szobás kastélyában és nemrégiben is egyik rohamában felgyújtott több eredeti Rembrandt képet.

Amikor a ritkaságok égni kezdtek, azt kiáltotta, joga van a képeket meggyújtani, mert meglízte őket.

A Coty féle vállalatok júliusban tartják közgyűlésüket. Ezen a közgyűlésen fel akarják szólni a gyárost, hogy mondjon le vállalatai vezetéséről. Ha ezt megteszi, akkor évi hatmillió frank évjáradékot akarnak fizetni. Ha Coty ellenkezni talál, úgy minden valószínűség szerint az örültek házába kerül.

A vajszkai szerelmi ügy a semmitőszék előtt

Jogerős az ítélet Augusztinov Kata és Neumann Ferenc ügyében

Az odzsaci járásban nagy feltűnést keltett, amikor két évvel ezelőtt méregkeverés gyanúja alapján eljárás indult Augusztinov Katica vajszkai asszony és Heumann Ferenc vajszkai földműves ellen. Az volt a vád ellenük, hogy megmérgezték Augusztinov Antalt, Augusztinov Katica férjét, mert az rájött arra, hogy kettőjük között meg nem engedett viszony volt és emiatt eltiltotta házától Heumann Ferencet.

A csendőrség névtelen feljelentés alapján indította meg az eljárást. A névtelen feljelentésben ugyanis az állott, hogy Augusztinov Antalt felesége arzénal megmérgezte, hogy a férj halála után zavartalanul fogadhassa Heumann Ferenc látogatását. A csendőrségi nyomozás befejeztével, bírósági vizsgálat indult meg ellenük, nemcsak gyilkosság gyanúja, hanem a büntető törvénykönyv 284 szakaszába ütköző vétség miatt is, a mely bünteti a komaságban lévőket tiltott

szerelmét. Augusztinov Kata volt ugyanis Heumann leányának a keresztanyja.

A vizsgálat befejeztével az ügy a szombori törvényszék elé került, amely a múlt év október 24-én hozott ítéletet ügyükben. A bíróság a mérgezés vádját alól felmentette mindkét vádlottat, mert semmiféle bizonyíték nem merült fel ellenük, hogy tényleg megmérgezték volna Augusztinov Antalt, a tiltott szerelme miatt azonban egyenként három hónapi fogházra ítélte őket.

Az ítélet ellen az ügyész és elítéltek is semmisségi panasszal éltek a noviszádi semmitőszékhez, amely tegnap foglalkozott az ügygel és teljes egészében jóváhagyta az elsőfoku ítéletet, úgy, hogy mindkettőjüknek három hónapot kell eltölteniök a fogházban.

Meg akarta mérgezni családját egy ötven éves földműves, hogy zavartalanul folytathassa erkölcsstelen életét

Zsirszódát szórt felesége, fia és menyé ételébe az idős Don Juan

A mlávamenti Petrovácról jelentik, hogy a közeli Krviye községben Miletics Jakob ötvenéves földműves meg akarta mérgezni családját. Az idős ember, aki feleségével és két nő fiával él együtt, az utóbbi időben meglehetősen erkölcsstelen életmódot kezdett folytatni. A falu könnyűvérű nőivel viszonyt kezdett, ami azután igen hatalmas összegeket emésztett fel. Amikor idősebb fia ezért szemrehányást tett neki, komoly összetűzésre került közöttük a sor, úgyhogy a fiu feleségével együtt különvált apjától. Miletics azonban ezután sem hagyott fel Don

Juan-i életmódjával és amikor újabb szemrehányások érték családjá részéről, aljas cselekedetre határozta el magát.

Hogy megszabaduljon másik fiától, menyétől és a feleségétől, egyik és e másikat megvaesorázott, zsirszódát szórt a vaesorába és fejeküdt.

Nem sokkal később vaesorához ült felesége, fia és annak felesége is.

Az ételt súlyos égési sebeket okozott a szerencsétlen embereknek, akik száj-

ján és gyomrában, úgy hogy azonnal kórházba kellett őket szállítani.

A megmérgeztettek közül Miletics Jakob feleségének állapota a legsúlyosabb, úgy hogy életbenmaradásához kevés a remény. A másik két áldozat rövidesen felgyógyul. A fiatalabb fiu és felesége ugyanis mindjárt az első falat után észrevették, hogy az ételt megmérgezték és nem ettek többé. A mérgekverőt letartóztatták és megindították az eljárást.

—o—

Cigányok az országuton

Tizenkétévi összbüntetést kapott egy kiskoru utonálló cigány Három és fél évi elzárásra ítélték egy volt báni tisztviselőt

Szomborból jelentik: Még 1930-ban az augusztus 28-ról 29-re virradó éjjel cigányok megtámadták Eckstein Samu kulai kereskedőt és feleségét, valamint Holeczer Jakabot és életveszélyesen megfenyegették, hogy ne mozduljanak. Összekötötték őket, miközben revolvert szegeztek rájuk, ékszerüket, pénzt és ruhaneműket rabolták tőlük, körülbelül 5.000 dinár értékben. A szökésben lévő cigányok közül csak az egyik kiskorut ítélték el szerdán a szombori törvényszék dr. Veszolovszky öts tanácsa és

összbüntetését 12 évi fegyházban állapította meg.

A kiskorut ugyanis a noviszádi törvényszék még 1931 márciusában elítélte négy esetben elkövetett betöréses lopás és két esetben elkövetett rablás büntetéseért 3 évi fegyházbüntetésre, — amit a kiskoru most ül le a mitrovicai fegyházban. — Mivel a büntény amelyért Szomborban felelt korábbi keltezésű a bíróság összbüntetését 12 évben állapította meg.

A szombori törvényszéken dr. Skrabalo Mato hármas tanácsa foglalkozott újból Miskovics Bogoljub 28 éves volt báni tisztviselő ügyével. Miskovicsot 1931 év október 6-án elítélték a szombori törvényszéken 2 és fél évi elzárásra, különböző hivatali visszaélések és sikkasztások miatt. Felebbeszés folytán ez az ügy a semmitőszék elé került, amely az első ítéletet megsemmisítette és perújítást rendelt el.

Május 2-án kezdték meg szomborban az új tárgyalást Miskovics ügyében. A tárgyalásra Miskovicsot a mitrovicai fegyházból felügyelő őrzete mellett küldték el.

Miskovicsot ugyanis a noviszádi törvényszék elítélte sikkasztásért 2 évre és ezt a büntetését tölti most le Mitrovicán.

A vádirat szerint Miskovics Bogoljub 28 éves volt báni tisztviselő, 1930-ban mint a kulai adóhivatal tisztviselője Schick Henrik 602 dináros adótörlesztését csak mint 202 dinárt könyvelte el 400 dinár pedig saját céljaira használt föl. 1930 március 3-án Molter Frigyes sztárvárosi lakostól adótörlesztésre felvett 8.839.50 dinárt, Molternek nyugtát is adott, de a nyugtára nem a saját, hanem Vulovics pénztáros nevét írta alá.

A könyvelésnél pedig csak 3839.50

dináros összeget tüntetett fel az 5.000 dinárt elíráskasztotta.

Ugyanabban a minőségben a végrehajtási jegyzőkönyvekről a felragasztott bélyegeket eltulajdonította 1940 dinár értékben. Azonkívül több féltől illeték és büntetés címén kisebb összegeket is felelt, amelyekkel nem számolt el.

A főtárgyaláson Miskovics csak részben ismerte be bűnösségét és azzal védekezett, hogy csak mint napidíjas volt alkalmazva és szűk jövedelméből nyult a hivatalos pen-

zekhez, mert fizetéséből nem tudott kijönni.

A védő felmentését kérte, mert a szabálytalan iratokat nem mint tisztviselő, hanem csak mint napidíjas követte el.

Az ügyész azonban kiterjeszté a vádat okmányhamisítás és hamis könyvelésre is.

A bíróság Miskovicsot bűnösnek mondta ki 400 dinár eltulajdonításában, Vulovics pénztárosnak hamisításában és ezzel az 5.000 dinár eltulajdonításában és az első ítélet 1 év azzal büntetésért 1 és fél évi elzárásra

összbüntetését 3 és fél évi elzárásban állapította ki.

Az apróbb sikkasztások alól a bíróság felmentette Miskovicsot, mert mint napidíjas nem volt joga fizetéseket felvenni és azokért nem felelhet.

Dillinger szülővárosa kegyelmi kérvényt szerkeszt a bandita érdekében

Dillinger apja szerint kitünő rendőrfőnök lenne a gangsterkirályból — A „Félelmetes Négyek” hiába üldözik Dillingert, mert a lakosság rejtegeti

Newyorkból jelentik: Dillinger a félelmetes banditakirály üldözésére Chicagóban külön rendőrosztal alakult, amely nem is foglalkozik mással, mint Dillinger hajszo-lásával. Ez a rendőrkülönítmény Chicagó legelszántabb négy rendőrtisztviselőjéből alakult, akiknek már dolguk volt a gangszterekkel és akiket a félelmetes négynek neveznek a chicagói alvilágban.

Dillingert a rendőrség néhány napig Chicagóban hajszolta és eközben négyszáz gangsztert fogtak le, de mégsem akadtak a bandita király nyomára. Ugyanekkor Dillinger Wisconsinban élt egy farmon, ahol egy asszony vendége volt. A nő nem merte elárulni a félelmetes vendégét és mire a rendőrség a nyomozás során elérkezett a farmhoz Dillinger már túl volt árkon bokron. Érdekes, hogy

a rendőrség balsikerei egyre nagyobb rekonszenyvet ébresztenek a lakosságban a szökésben lévő Dillinger iránt.

Indiana állam közbiztonsági rendőrségének

főnöke meghallotta, hogy a bandita apja házában tartózkodik. Vezetésével nagyobb rendőresapat hatolt be az öreg Dillinger házába, ahol azonban azt tapasztalták a rendőrök, hogy az egész lakosság rendőrségellenes magatartást tanúsít. Dillinger apja elmondotta, hogy „hires” fia tényleg nála volt egy ideig. A szomszédok meg is erősítették ezt, de nem árulták el, mivel szimpatizáltak a banditakirályal. Indiana városban különben

kegyelmi kérvényre gyűjtenek most aláírásokat Dillinger érdekében.

A kérvény előadja, hogy Dillingert tíz év előtt igazságtalanul ítélték el és ezért lett bandita belőle. Dillinger apja igen örül ennek az akciónak és kijelentette, hogy fiából kitünő rendőrfőnök lenne szülővárosában. Indiana állam kormányzója különben levelet kapott, amelyben halállal fenyegetik meg, ha a Dillinger érdekében benyújtott kegyelmi kérvényt visszautasítja.

—o—

Sztárankanizsa városa benyújtotta újabb keresetét a zárda ügyében

A perben a szuboticei törvényszék hoz elsőfoku ítéletet

Sztárankanizsáról jelentik: A Miasszonyunkról elnevezett sztárankanizsai zárda úgye újabb fordulóponthoz érkezett.

Ismeretes, hogy a zárda Haynald Lajos akkori kalocsai érsek által alapított adományból épült fel 1900-ban oly módon, hogy az épület telkét, amelyen csak pár rozoga tákolmány volt a város adta 1890-ben a felépítendő zardának azzal a kikötéssel, hogy a telek az apácák birtokába marad mindaddig, amíg iskolai tanítást végeznek, tehát a tulajdonjog a városé marad, míg a zárda kapta a haszonélvezetet. 1920-ban a közoktatásügyi minisztérium rendelete értelmében megszűntek a felekezeti iskolák, tehát az iskolanővérek nem végezhetek tovább iskolai tanítást. A város bírói uton kérte a zárda haszonélvezeti jogának a te-

lekkönyvvel való törlését. Ezt a bíróság mind a három fokon jóváhagyta és el is rendelte. Most az a helyzet állott elő, hogy

a telek, amelyen a gyönyörű zárda felépült a város tulajdonát képezi minden teher nélkül, míg a több mint 2 milliót érő alapítványt épület a zárda tulajdona.

A város azonban ezt az álláspontot foglalta el, hogy a zárda épülete is őt illeti és ez év márciusában felmondott az iskolanővéreknek azzal, hogy a felmondás napjától számított 15 napon belül ki kell költözniük. Az iskolanővérek, miután az épületet saját tulajdonuknak tartják, nem költöztek ki, sőt az egyházi hatóság egyezkedési ajánlatot tett a városnak, mely szerint a város

engedje át a zárda telkét a hitközségnek és ezzel szemben a mintegy kétfélmillió dinárt kitevő az iskolaépületek és földek után járó követelését elengedi a hitközség a várossal szemben.

Az egyeztető bizottság munkája nem járt eredménnyel

és az ügy közgyűlés elé került, mely 15:7 arányban megszavazta, hogy a város újabb pert indítson a zárda ellen, kérve a birtokbahelyezését.

A város nevében Blagojević Bozsidar szuboticei ügyvéd Sztárankanizsa város ügyésze hétfő május 14-én a szuboticei törvényszéken beadta a város keresetét a zárdával szemben.

—o—

Egy szuboticei kereskedő és segédje jogosulatlan újságírói igazolvánnyal utazta be Olaszországot

Az újságíró egyesület akciót kezd az álhírlapírók garázdálkodása ellen

Különös és érthetetlen tünet, hogy szélhámosok, sőt rendes polgári foglalkozású egyének is épen a mostoha és a nagyközönség részéről még mindig meg nem becsült újságírói foglalkozással élnek vissza. Az újságírók és az újságíróegyesület mindig éles harcot folytattak az álhírlapírók ellen, akik lerontják az újságírók reputációját és tolatkodó, erőszakos fellépésükkel jogosulatlan előnyöket és kedvezményeket szereznek meg, amelyekhez a hivatásos újságírók nem juthatnak hozzá. A hivatásos újságírók rá mérhetetlen károkat okoz az álhírlapírók garázdálkodása, mert igen gyakori eset, hogy a léprecsalt hírlapírók újságíróktól tagadják meg a megillető kedvezményeket, amelyekre hivatásuk teljesítésénél lenne szükség.

Több szuboticei újságíró beadvánnyal fordult az újságíró egyesület noviszádi szekciójához és hasonló, igen súlyos kári sérelmet tett szövé. A szuboticei hírlapíróknak ugyanis tudomására jutott, hogy Vukovics Béla kereskedő a „Gentleman” divatárucég tulajdonosa és Klopfer György kereskedő segéd

jogosulatlan lapkiadói igazolvánnyal a milánói kiállításra utaztak és minden olasz városban, ahol megfordultak újságíróknak adva ki magukat kiállítás, színházakban és egyéb intézményekben olyan előnyöket szereztek, amelyek csak hivatásos újságírókat illetnek meg.

Ebben az esetben az újságíróknak az a leg-súlyosabb sérelmük, hogy két szuboticei lap vállalat tényleg igazolványt adott Vukovics Bélának és Klopfer Györgynek és ezzel elősegítette üzelmüket.

A szuboticei újságírók beadványa alapján az Újságíróegyesület noviszádi szekciójának legközelebbi választmányi ülésén foglalkozni fog az ügygel és el jár a lapkiadó-vállalatoknál, hogy ne adjanak ki többé jogosulatlan egyéneknek ilyen megtévesztő igazolványokat és ne segítsék elő az álhírlapírók üzelmét. Az újságíróegyesület egyben a hatóságokat is kéri, hogy csak is a hivatásos újságírók munkáját részesítse támogatásban és a törvény teljes szigorával járjon el az álhírlapírók ellen.

(B.)

Halálos szerencsétlenséget szenvedett egy becseji fuvaros Szremszka Kamenicán

A meredek uccán lezuhant a kocsiról és a lovak halálra gázolták

Czerdán délelőtt 10 óra tájban megdöbbentő szerencsétlenség történt Szremszka Kamenicán. Bukovics Károly 37 esztendő sztaribecseji fuvaros a falu egyik uccáján a Zselyeznicska uccán kocsiján kavicsot szállított.

Kubikostársai figyelmeztették Bukovicsot, hogy az ucca nagyon meredeken lejt és azért kösse meg a kocsikereket. Bukovics azonban nem fogadta meg a jó tanácsot és azt válaszolta, hogy olyan jó lovakkal, mint az övé, nem fél semmitől sem. Elindí-

totta a lovakat, a súlyos teherrel megrakott kocsi azonban egyre nagyobb sebességgel kezdett lefelé gördülni.

Bukovics, hogy a sebességét csökkentse, meghúzta a gyeplőt, ebben a pillanatban azonban a visszatántorodó lovak annyira megrántották a kocsirudat, hogy az eltört, a kocsi pedig jobbra kanyarodott.

A gyors irányváltozás következtében Bukovics elvesztette egy súlyát, a

kocsiról lezuhant és épen a lovak elé esett. A lovak keresztlégzőzoltak rajta és mire a szerencsétlenség szemtanúi segítségére siettek látták, hogy Bukovicsban nincs már élet.

A halálos szerencsétlenségről értesítették a noviszádi rendőrséget is. A rendőrség a szerencsétlen ember holttestét beszállította a kamenicai temető halottsházába és az esetről értesítette az irigi főszolgabírószéket Bukovics Károlyt beteges felesége és hat gyermeke gyászolja. A halálos szerencsétlenség Sztaribecsen is nagy részvétet keltett.

Mindenkit • Mindenkit • Mindenki
érhet kári! érhet baleset! meghall!

Kérjen ajánlatot!
Dunav bizt.r.t.
Zagreb, Maričevača.

Főközigazgatóság:
Novisad: Ribara palata, tel. 2352. Vel. Beckerek: tel. 108

Főközigazgatóság: Subotica: tel. 792

Ögynökség minden községben.

Változó biztosságok: tűz-villám-betöréses-lopás-járőr

és baleset ellen, valamint az ember életére.

Kedvező feltételek! Olcsó díjfételek!

Új Juda-királyságot akarnak alapítani a lengyelországi zsidó fasiszták

Varsóból jelentik: Włodzimierz Zabotynski a zsidó fasiszták pártjának vezére új Juda-királyság megalapítását tervezi, amely egyesítené a világon szétszórtan élő 16 millió zsidót. Zabotynski a lengyel kormányköröket is szeretné megnyerni tervének.

Ráakarja bírni Angliát, hogy mondjon le Palesztina mandátumáról és ennek megtörténte után Transjordániát is csatolják Palesztinához.

A zsidó fasiszták tulajdonképpen a cionisták jobbszárnyát alkotják. Zabotynski Angliát tekinti a legnagyobb akadályának a cionisták tervének megvalósításánál.

Anglia az elmúlt 13 évben összesen csak 135 ezer zsidónak adott bevándorlási engedélyt Palesztinába. Zabotynski a zsidók szabad bevándorlásának megengedését követeli és ezt terve szerint csupán zsidó szervezetek ellenőriznék. Transjordánia annektálása a terv megvalósításának elengedhetetlen feltétele. Zabotynski szerint a két egyesült ország 18 millió zsidónak megélhetését biztosítaná.

Súlyos balesetek történtek a szuboticei főgimnázium fruskagorai kirándulásán

Két diákot súlyos sérülésekkel a noviszádi kórházba szállítottak — A sok gyaloglástól több kisdíák megbetegedett

A szuboticei állami főgimnázium mindkét tagozatának növendékei szerdán tanárai vezetésével a Fruska Gorába kirándulásra mentek a Fruska Gorába. A kirándulásra mintegy 1200 diák vett részt. A kirándulót különvonat szállította Szuboticeáról Szer. Karlovecira, ahonnan a diákok gyalog vágta nekik az utat. A kirándulás reggel öt órától, amikor a különvonat Szuboticeáról elindult éjjel feltizenkettőig tartott.

A diákok visszaérkezése után

riasztó hírek terjedtek el Szuboticeán a szülők körében arról, hogy a tanulmányi kirándulás nem volt kellőképpen megszervezve és több kisdíákot igen súlyos baleset ért.

Az általánosan elterjedt hírek szerint a kirándulást vezető tanárok nem gyakoroltak kellő ellenőrzést a diákok felett, akik szét szedtek a hegyek között és néhányan közülük súlyos, többen pedig könnyű baleseteknek estek áldozatul. Azzal is vádolják a kirándulás vezetőit, hogy a nagy hőségben túlságosan sokat gyalogoltatták a diákokat, akik mintegy husz kilométernyi utat tettek meg, ha számításhoz vesszük a fáradságos hegymászt is. A kirándulás legmegterheltebb része az volt, amikor a karloveci állomásról utjuk végcéljához meneteltek és öt órai gyaloglás közben csupán egyszer tartottak pihenőt.

A gyaloglás közben több diáknak eleredt az orrávére, a hőségben pedig valamilyen anyyra megszomjaztak, hogy valóságos harc folyt le közöttük a vizért a forrásnál, amikor megérkeztek. A mohó ivástól so kidiák megfázott. Az ebédidő alatt másfélórát pihenőjük volt a diákoknak közben azonban a csintalanabbak felügyelet nélkül szétszedtek a hegyekben és többen közülük lezuhantak a meredek utakról. Így Ruszki Szávó I. osztályú tanuló kartörést szenvedett, Lipozenesics Matija III. osztályú diák pedig a lábán sérült meg.

Ez a két sebesülés olyan súlyos természetű volt, hogy a kisdíákokat a noviszádi kórházba kellett szállítani, ahol ápolás alá vették őket.

A Reggeli Újság munkatársa a kirándulás résztvevői közül több diáknál és szülőnél érdeklődött, hogy mennyiben felelnek meg a valóságnak azok a hírek, amelyek a gimnazisták tanulmányi kirándulásával kapcsolatban terjedtek el és utólagosan is indokolt aggodalmat kellettek a szülők között. A kirándulás résztvevő diákok egybehangzó előadása szerint

nemképp túlzottak az elterjedt hírek, a balesetek azonban tényleg megtörténtek.

Érdeklődtünk a szuboticei főgimnáziumban is de semmiféle felvilágosítást nem adtak.

A diákok szerint a kiránduló vonat reggel öt órakor indult el a szuboticei állomásról és negyed kilenckor érkezett Szer. Karlovecira. Az állomáson menett alakult és nekivágott az utnak az 1200 diák. Tíz óráig gyalogoltak az első pihenőhelyig ahol fél óras uzonnaidőt kaptak. Innen pihenés nélkül folytatták az utat félkettőig, amikor másfélórát tartott az ebédidő a hegy lábánál. A balesetek itt történtek, mert szétszedtek a diákok, viszont utközben az egész kiránduló csapat tényleg szenvedett szomjúságtól. Gyaloglás közben több tanulónak eleredt az orrávére, a fáradtságtól pedig különösen a kisdíákok közül sokan elmaradtak társaiktól.

Kétségtelen, hogy nehéz feladat hárult a

kirándulást vezető tanárookra, mert kevesen voltak ahhoz, hogy az 1200 diák minden lépése felett őrködhettek volna, viszont ebben a feladatban segítségükre lehettek volna a felsőosztályú komolyabb és idősebb diá-

kok. Incidens történt még a visszatérésnél is, mert a gimnázium igazgatója gondoskodott ugyan megfelelő számú kocsiról, hogy az elfáradt kisdíákoknak ne keljen gyalog megtenni a kirándulás utolsó utszakaszát, a kocsisok azonban nem tartották be a meg egyezést és külön jutalmat követeltek a diákoktól végül is egy-egy kocsin egész tömeg kisdíákokat fuvaroztak.

A sebesültek állapotáról még nem érkezett hír, de a kiránduló diákok egy része a kimerültségtől beteg lett.

Kétségtelen, hogy a sorozatos baleseteket elsősorban az idézte elő, hogy a szuboticei ifjuság nem szokta meg a hegymásztást.

A külföld ne szállítson fegyvert Boliviának és Paragvaynak

Tegnap délelőtt zárt ülést tartott a Népszövetség

Genfből jelentik: A Népszövetség tegnap délelőtt zárt ülést tartott, amelyen a Bolivia és Uruguay között évek óta folyó háborúskodás ügyével foglalkozott. A vita során Eden angol kincstári főpécstör az az indítványt terjesztette elő, hogy

a külföldi államok ne szállítsanak fegyvert a két háborúskodó délamerikai államnak.

A Népszövetség tanácsa intézzen megkeresést az érdekelt országokhoz és szólítsa fel őket, hogy a Bolivia és Uruguay számára eddig eszközölt fegyverszállítást szüntessék be.

A zárt ülés után következett nyílt ülés is a

két délamerikai állam háborúskodásának, valamint az iraki asszírok letelepedésének ügyét tárgyalta. Az olasz, spanyol, argentinai, ausztráliai és csehszlovák kiküldött felszólalása után az elnök megállapította, hogy

a kérdés még nem érett meg az érdemleges tárgyalásra.

ezért indítványozza, hogy a bizottság folytassa tovább az érdemleges tárgyalást.

A tanács mai ülésén tárgyalják Eden angol főpécstörnek, a fegyverszállítás megtagadására vonatkozó indítványát.

Az örültek házába záratta kikapós férjét a féltékeny feleség

A nóta vége: A férj kiszabadult, az asszonyt lecsukták

Prágából jelentik: Szeverina Mária, egy prágai gyógyszerész felesége csúnyán megbosszulta magát férjén, aki nagyon kikapós volt. Egy viharos féltékenységi jelenet után Mária asszony elrohant a legközelebbi őrszobára és kétségbeesetten jelentette, hogy férje hirtelen dühöngeni kezdett és meg akarta őt fojtani.

— Ugyilátszik megőrült az uram — mondotta az asszony — hívják szonnanat a mentőket és szállítsák be szegényt az örültek házába.

Igy is történt. Megjelentek a tébolyda ápolói, behatoltak a hűtlen férj szobájába és a szerencsétlen gyógyszerészt minden tiltakozása ellenére kényszerzubonyba bujtatták. Amikor a kikapós patikus látta,

hogy milyen furesa helyzetbe került és hogy hiába protestál, oly dühroham vett rajta, erőt, hogy most már tényleg úgy festett, mint aki megőrült.

Rohamát hidegvizes zuhannyal hűtötték le az ápolók.

Az örültek házában azonban, ha kissé sokára is mégis kiderült, hogy a gyógyszerész teljesen épelméjű és nincs más baja, minthogy túlzottan szereti a nőket. Kiszabadult azután az örültek házából és első dolga volt, hogy feljelentette feleségét, Mária asszonyt nyomban le is tartóztatták és személyes szabadság megsértése, valamint a hatóságok félrevezetése miatt megindult elene az eljárás.

Két világhírű légtornász a borovói repülőnapon

A Reggeli Újság már több ízben közölt adatokat a Vukovár melletti Borovóban megtartandó repülőnapról, amelyik, a jelek szerint nemzetközi jelentőségű lesz. Az újabb hírek alapján a rendkívüli látványosság még egy különleges szenzációval bővül. Részt vesznek ugyanis a repülőnapon az ehurfúti Finck testvérek is, akik a világ legügyesebb repülő-légtornászai közé tartoznak. A két

lívér különböző nyaktörő mutatványt hajtat végre repülőgépen. A teljes sebességgel rohanó gép szárnyán feláll, létrán mászik repülés közben. Lábára akasztva fejfelé csüng sib. A két testvér ügyességének jellemzésére megírjuk azt is, hogy a németországi légtornászok közül egyedül csak nekik van engedélyük hasonló mutatványok végzésére.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és irodahivatal: Noviszád, Kralja Petra uca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58.
Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.
Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám. Ára hétköznapiakon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Időjárás. Nyugatnémetországban, Kele-franciaországban, az Alpokban és a Földközi tenger környékén felhős idő, Svájcban, Ausztriában és a felső Adrián mentén helyenként eső volt. A hőmérséklet Nyugateurópában esökkent, a többi vidéken emelkedett.

Jugoszláviában a Drávabánságban és a Szávabánság nyugati részein felhős, a felső tengermentén esős, az ország többi részein kissé felhős idő volt. A hőmérséklet az egész ország területén átlag 6 fokkal emelkedett. A legalacsonyabb hőmérséklet Kalinovnikon 3, a legmagasabb Fraljevocon 28 fok volt.

Időjárás. Változékony, meleg idő várható, déli és keleti széllel, helyenként zivattal és záporral.

-0-

Szentai hírek

Huszák József tekintélyes szentai szőlősi gazdája 36 éves korában gyomormérgezés következtében hirtelen elhunyt.

A napokban tüzeset volt Szentán, ez oltási munkálataknál megsebesült egy magánzenély, akit a kórházban ápoltak. A sebesült felgyógyulása után a kórházban kérték tőle a kezelési költségeket, ő azonban a városhoz fordult, hogy a gyógykezelti költségeket a város fizesse. A városi gazdasági bizottság tegnapi ülésén kimondotta, hogy a hasonló esetekben történt balesetek sérültjeit a szentai városi közkórházban ingyen ápolásban részesítik.

A laktanya felszentelési ünnepélyét június 23-án tartják meg. A város 5000 dinár költséget szavazott meg az ünnepségre.

Gyapjú-fürdőruha

nagy választékban és olcsón kapható
Klein Eugen üzleteiben, Novi Sad, V. Becker-k, Senta

— Kabaréest a Nép körben. A szubotici Nép kör vasárnap este kabaré-estét rendez. Az es. műsorán több egyfelvonásos vigjáték és bohózat szerepel. A darabok főbb szerepeit az együttes legjobb erői alakítják. Műsor után tánc lesz reggelig. Jegyek elővételben a Krécsi féle könyvkereskedésben lehet kapni.

— **Bélrenyheség és kínzó főfájások.** a máj és az epeutak bántalmait, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok és a vésbél megbetegedései esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűviz gyorsan és biztosan megszünteti a hasizervek pangását.

— **Visszavonta felebbezését a tizenhárom hónapra ítélt szubotici tolvaj kereskedősegéd.** A szubotici törvényszék, mint jelentették, több napos főtárgyalás után 14 havi fogságra ítélte Hupkó Mátyás kereskedősegédet, aki furfangos módon nagyobb értékű árucikkeket lopott munkaadójától, a szubotici Littmann féle divatáruüzlettől. Hupkó hozzászárú harisnyájába rejtve csempézte ki az üzletből a lopott árukat. A tolvaj kereskedősegéd a főtárgyaláson felebbezést jelentett be az ítélet ellen, amelyből azóta már három hónapot letöltött. A napokban Hupkó ügyvédje, Cicics Szavko után visszavonta felebbezését és megnyagodoi az ítéletben, melyet most Szuboticián tilt ki.

— **Akinek a szív működése rendetlen,** úgy szintén az, akinek a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet iszik.

Ausztráliába hívják a magyar vízijelölőket. A MUSZ azonban aligha fogadja el az édeskes meghívást, mert az utazás nem kevesebb, mint három-négy hónapot venne igénybe.

A földművelésügyi miniszter
tegnap Noviszádon tartózkodott

Dungyerszki Gyoko vendége volt a földművelésügyi miniszter

Dr. Kojics Dragutin földművelésügyi miniszter tegnap délelőtt negyed tíz órakor a beográdi gyorsvonattal Noviszádra érkezett Iliés Vlado nagyiparos, kíséretében. A földművelésügyi miniszter nem hivatalos minőségben jött Noviszádra, hanem Dungyerszki Gyoko meghívására. A földművelés

ügyi miniszter Dungyerszki Gyoko kíséretében megtekintette a Kulpin konzervgyárat, Kamendin szérum gyárat, utána pedig autón látogatást tett a kulpini mintagazdaságban és Dungyerszki Gyoko méntelepén. A földművelésügyi miniszter tegnap délután utazott vissza Beogradba.

Musanov szabad kezet kapott
a kormányalakításra

Ma kezdődnek a tárgyalások a parlamenti csoportokkal

Szofiából jelentik: Ama tanácskozások után, amelyeket Borisz király folytatott az egyes politikai pártok vezérével és amelyek két napig tartottak, tegnap délelőtt Borisz király kihallgatáson fogadta Musanov Nikola őszignált miniszterelnököt.

Musanov a királyi udvartól való távozása után 11 óra 45 perckor a következőket jelentette ki az újságíróknak:

— Uj kormány alakítására kaptam

megbízást. Azonnal megkezdtem a tanácskozásokat a parlamenti klubok vezetőivel. Remélem, hogy minden bulgár támogató ebben a munkában.

Az újságíróknak arra a kérdésére, hogy a megbízás korlátolt-e, Musanov röviden csak annyit felelt:

— Megbízást kaptam új kormány alakításra.

Egymillió dináros tűzkár
Beogradban

Kigyulladt egy porcellánraktár

Tegnap délelőtt 10 óra tájban tűz ütött ki a beográdi Terazijan lévő Fleischer-féle porcellánraktárban. A tűzről rögtön értesítettek a tűzoltóságot, amely nagy lendülettel fogott a tűz oltásához. Mire tűzoltók a helyszínre érkeztek, a gyenge és vegyes anyagból épített épület mindkét szárnyát elbirtolták a lángok, úgy, hogy a tűzoltók csak oly módon akadályoz-

hatták meg a tűz továbbterjedését, hogy a szó szoros értelmében levágták az épület lángban álló falát.

Ezután rövidesen eloltották a tüzet.

A raktárban rengeteg porcellán és üvegáru volt felhalmozva és a tulajdonos kijelentése szerint a kár meghaladja az egymillió dinárt. A kár biztosítás révén megtérül.

-0-

Vasuti szerencsétlenség
Karlsruhe közelében

Karlsruheból jelentik, hogy tegnap reggel fél 7 órakor Forstheim község állomásánál egy tolató mozdony belefutott az állomásra beérkező személyvonatba.

Négy ember meghalt, tíz súlyosan megsebesült.

A könnyebben sebesültek száma igen nagy. Az anyagi kár is tetemes.

Külföldi tőzsdeárlatok

A dinár árfolyama, Budapest 7.50-8.30, Prága 51.30-51.70, Berlin 5.60-5.69, London 225.50

Zürich, Beograd 7.00, Páris 2031.5, London 1570, Newyork 307.25, Brüsszel 71.90, Milánó 26.13, Madrid 42.10, Amszterdam 208.60, Berlin 121.625, Bécs 73.15, Bukarest 3.05.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacra. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáru piac irányzata gyenge volt. Tiszavideki 30 kilós buza 11.30-11.65, felsőtiszai 11.20-11.45, egyéb származású 11.10-11.25. A határidőpiac irányzata gyengébb volt. Buza júniusra 11.32-11.39, rozs júniusra 6.80-6.81, tengeri júliusra 10.24-10.26.

— **PULLOVER-MODELLEK, selyemsálak, trikosztyem leghőrmű, bőr- és kötött kesztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon Trg Oslobođenja 2.**

A noviszádi rendőrség letartóztatott egy szélhámost

A noviszádi rendőrség a banjalukai rendőrség körözövele alapján letartóztatotta Noviszádon Plávsics Luka 28 éves kottori születésű veszedelmes szélhámost és csalót, aki Banjalukán különböző módon kisebb-nagyobb összegeket csalt ki a hiszékeny emberektől.

Plávsics szélhámosságával körülbelül 3000 dinárt csalt ki Banjaluka lakóssaitól.

A letartóztatott beismerte az elkövetett szélhámosságokat. A rendőrség Plávsicsot vizsgálatoncolta Banjalukára és átadta az ottani rendőrhatalomnak.

♦♦♦

— **Bosszankodni fog, ha nem nálam vesz Orion rádiót. Geld elektro poduzec, Novisad, Futoški put 9.**

— **Ha táj a feje és szédül, ha teltséget, béligalmat, gyomorégést, vértódulást, szorongást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi »Ferenc József« keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcsere megélénkíti és a vérkeringést felrészíti.**

Topolai hírek

Siska József szabó nemrégén elhagyta törvényes feleségét Lőrinc Terézi és Kalmár Juliskával lépett vadházasságra. Néhány nappal később Lőrinc Teréz találkozott férjével és annak vadházastársával, akiket keserűségében sértő kifejezésekkel illetett Kalmár Juliska feljelentése alapján most tárgyalta a sértés ügyét Risztics Rádivoj dr. büntető bírósága. A tárgyaláson Lőrinc Teréz csak részben ismerte be a sértéseket. A bíróság újabb tanak kihallgatását rendelte el és a tárgyalást május 26-ára halasztotta.

Ugyanesek most tárgyalta Risztics dr. Fontányi Jánosné és Baranyai Boldizsárné veszekedési ügyét. Baranyiné feljelentése szerint Fontányiné 1933. október 25-én az uccán megszurta. Fontányiné ezzel szemben azzal védekezett, hogy tettét önvédelemből követte el, mert Baranyiné fivérével Illés Istvánnal és özv. Csöke Istvánnal megtámadta és agyba-főbe verte. A büntető bíró Fontányiné vallomása alapján a vádat kiterjesztette Illés Istvánra és özv. Csöke Istvánnára is és a tárgyalást elnapolta.

A községi előjáróság felhívja a cséplőgép tulajdonosokat, hogy az előírásos mentő szekrényt június 2-án délelőtt a községháza tanácstermében, a kirendelt bizottság előtt mutassák be. Egyben figyelmeztetik a tulajdonosokat, hogy a kitűzött ideig az esetleges hiányokat pótolják.

— Biztosítják a vrbászi földművelőket Vrbászról jelentik: A vrbászi mezőgazdák egylete elhatározta, hogy rövidesen bevezeti a béresek betegség és baleset biztosítását. Sikertelen meggyezni egy biztosítótársasággal, hogy a munkaadók 73 dináros illetéket fizetnek. Ennek ellenében a béresek balesetből bekövetkező halál vagy állandó rokkantság esetén 10.000 dinárt és sérüléseknél napi 6 dinár táppénzt kapnak. A szerződést rövidesen aláírják, úgy hogy a biztosítás még az aratás előtt életbe lép.

Sztáranakizsai hírek

A sztáranakizsai népkertben és környékén az utóbbi napokban minden éjjel újabb lopások történnek. A jelek szerint egy több tagból álló tolvajbanda működik. Kézrekerülésre a rendőrség szigorú nyomozást indított. — A vasárnapi városközi kugliver enyét, melyet Sztára és Novakanizsa között tartottak meg, Sztáranakizsa nyerte meg 155:112 arányban. — A rendőrség a legszigorúbban elrendelte, hogy a járdákat úgy reggel, mint este locsolni kell.

Csantavíri hírek

Göcő Mihály földbirtokos csantavíri házában lévő tanváji kenyérsütés közben tűz ütött ki. A lángok elhamvasztották a ház tetőzetét és tönkretették a padlásokon lévő gazdasági felszereléseket, valamint az ott felhalmozott búzát és korpát. Az idejelenkorán kihívott tűzoltóságnak sikerült a házat megmenteni. Tekintve, hogy az épület nem volt biztosítva a kár nem térül meg. — Kedden este nagy szélvihar vonult el a község felett és jelentékeny károkat okozott a kerti veteményekben és gyümölcsösökben. — Akik 1931 január elsejétől augusztus elejéig, franciaországi földmunkájuk alatt pénzt küldtek haza, de a pénzt a csatládogok nem kapták meg, jelentkezzenek a községházán. — Rudics János, tornyosi nagybirtokos, most ünnepelte házasságának ötvenedik évfordulóját.

— Megjelent a Színházi Élet pünkösdi albuma. 320 oldalon ünnepi gazdagsággal és pompában jelent meg a Színházi Élet pünkösdi albuma. Darabmellékletül közli a szezon legnagyobb sikerű egyfelvonásosait, kottamellékletén pedig a „Vannak egészen furesa dolgok” című slágert hozza. Világszenzáció az a fényképsorozat, amely bemutatja Saljapinnak az egykori volgai hajósoknak látogatását a pesti dunai hajósoknál.

REGENY

Szarisa Géza:

YVONNE BOSSZUJA
(Kémregény)

(8)

Hardan szeméhez szorította a triedert. Az ég keleti peremén fekete pont lebeggett. Kérdően nézett utitársnőjére:

— Mac Allan?

Az bólintott.

— Ugy van. És bizonyosan vele van Abel Brown is, aki nagyon szereti a géppuskát.

A többi hangja egész erejével kiáltotta hozzá:

— Tehát foggáz és a lehető legnagyobb sebesség. Különböznem nem menekülünk. És ha mondom, ugorjon!

Hardan most már hideg és szentelen nyugalommal vezette a gépet. A harcot elvesztette. És megint Lumière Ivonne, ez a szöke ördög, aki most másodszor járt túl az eszén. Először... de minnek bolygatni a multat? Legszívesebben fejest ugrana ebből a magasságból, de akkor többé sohasem látná Ivonnet, aki ha ördög is, ha francia is, ha kém is, mégis a legszebb szöke csoda a világon. Egyszer megcsókolta és ezalatt valamit kilopott a zsebéből. Ivonne ezt sohasem bocsátotta meg neki. Nem a csókot, ő nem. Azt a bizonyos levelet, amelyet még Briand intézett Calvin Coolidge-hez. Nem tudta mi volt a levélben, beszovalgaltatta, Ivonnet pedig elbocsátották a francia külügyminisztérium szolgálatából.

— Ez volna hát most a bosszu?

A børsapkán megint rántottak egyet. Hátranézett.

— Készüljön! — hangzott ismét mögötte.

Hardan kihajolt és lenézett a tengerre. A haragos zöld óceán felületén sötét folt uszolt.

— Lejjebb! — csattant fel keményen. Ezer méterig ereszkedett le. Most már tudta, hogy itt kell „kiszállnia”.

A nő a pilótaülésbe kuszott. Kézében még mindig ott szorongatta a revolvert. A hangja keményen pattant:

— Rajta, Hardan!

A pilóta szemén felfénylött valami lágy és tiszta melegség, ahogy pillantása a nő szemével találkozott. A szájaszélére mosoly ült, azután egyetlen lendülettel átvette magát a pilótaülés oldal falán.

A nő felsikoltott.

Hardan teste pillanatok alatt parányivá zsugorodott, azután valami fehér rózsaszínű nyíl ki az óceán felett...

A nő megkönnyebbülten lélekzett fel. És ajkáról erlőppent egy sóhaj:

— Hála Istennek, ő már megmenekült. Egészen belesuszott Hardan ülésébe. Gyakorlott pilóta volt. Keze keményen rántott az oldalkormányon. Az Albatrosz majd nem nyögve engedelmesskedett akaratának.

Amikor a gép megfordult, a láthatár szélén most már szabad szemmel is láthatóan lebegett egy fekete pont.

Mosclygott.

— Gyerünk Croydonba, ott aztán majd diskurálhatunk mister Brown...

Mac Allan a fogaat csikorgatva, azután percek alatt elmagyarázott mindent.

— Hát így volt — fejezte be.

— Azt a csirkefogót meg elütöttem Elsham környékén, aztán rohantam ide. Arra eddig a percig nem gondoltam, hogy a merénylet a géppemmel is összekötöttesben

Vezérelket Kosztolányi Dezső irt Világnézet és virágnézet címmel. Régi hagyomány a Színházi Életnél, hogy a pünkösdi fiataloké, bemutatja tehát ebben a pünkösdi számban a legtehetségesebb fiatal képzőművészeket, azokat a színinövendékeket, akik jelesen végeztek az idén és horoszkópus és grafológus jóvendőli meg a szezonban sikert aratott fiatal színésznőknek és színészeknek jövőjét. Karinth Frigyes a legújabb magyar költő verseiről irt paródiát. Kedves játék van a Színházi Élet pünkösdi számában Ki kit mentene meg címmel. Erdős Renée a Színházi Élet című cikkében arról ír, mi a határa a szülői beleszólásnak akkor, amikor a leány olyanhoz akar lépni, aki a szülőknek nem tetszik. Hatvány Lili egy premierről irt beszámolót. Szomor Dezső a hét zenei eseményeiről referál. Bus Fekete László a diadalmas angol-magyar mérkőzésről irt beszámolót és pompás képek sorozata mutatja be az egész meccs befolyását. A világhírűvé lett Musatescu író hosszú novelláját és Hatvány Lili kis regényét adja meg a pünkösdi számban a Színházi Élet érdekes divat rovatával, 64 oldalas Rádió melléklettel, 32 oldalas Gyermekujjssággal és kézimunka melléklettel. A gyönyörű kallitáru pünkösdi száma ára csak 12 dinár. Előfizetési díj egyegyed esztendőre 120 dinár. Kiadóhivatal Budapest VII., Erzsébet körút 7.

— A vasutasok és egyéb nyugdíjasok Szövetsége 1934. évi május hó 21-én hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel Szubotícán az Oszlodojnya ulica 18. szám alatt rendez évi közgyűlést tart a következő tárgysorozattal. 1. Az elnök évi jelentése a Szövetség működéséről. 2. Pénztárnok jelentése a múlt évi zárszámadásról. 3. Felügyelő bizottság jelentése a felülvizsgálás eredményeiről. 4. Jövőévi költségvetés megállapítása. 5. Indítványok, felebbzések. 6. Alapszabály módosítása. — A Vezetőség.

— És még valami mással — mormogta Brown, aki most a tengerészeti osztály titkos főnökéhez fordult:

— Van itt egy gyorsjárású gép?

— Austin hadnagy vadászgépe. Négy-százat kibír óránként!

Mac Allan ujjongott:

— Hiszen akkor, akkor visszatérésre tudjuk kényszeríteni azt a gazembert!

A repülőtér parancsnoka már rendelkezett is.

— Kigurítani az A 17-est!

Az ezüstösen csillogó gépmadar öt perc múlva már ott ringatózott a kifutó pályán. Bámész szerelők álltak körül. Egy altiszt jelentette, hogy a gép startkész. Olaj, benzín rendben. Austin hadnagy hat órákor akart felszállni.

Mac Allan a nyeregbe pattant. Abel Brown mögéje ült. Azután kérdően néztek az angol légi haderő titkos osztályának főnökére. Az kedvetlenül rázta meg a fejét.

— Nekem árt a magaslati levegő — mondotta.

Mac Allan nevetett.

— Sebaj. Ön legalább kétszázhusz font. Ez nálam óránként husz kilométeres többletet jelent... ha ön lemarad.

Felemelte a kezét.

— Good by!

A motor felsivított. A hatalmas gépmadar nekilendült a zöld gyeppázsitnak és a következő pillanatban már beleszökken a levegőbe. A hangárokat mintha óriási súlylésző nyelte volna el, tíz másodperc alatt a mélységbe zuhantak alá. A horizont kitágult, valahol fenn északon fehér ezüst csik fénylett. A Themze. A nap vérvörös korongja ott izzott a láthatár keleti peremén. Nyugaton egy ezüst folt libegett a levegőben.

Az Albatrosz.

(Folytatjuk)

— **Kezdődő ürtőreimmeszesedésnél** reggel éhgyomorral egy pohár természetes »**Ferenc József**« keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati orvostudomány vezető személyiségei a **Ferenc József** vizet azért becsülik olyan sokra, mert ez a változás éveiben is gyorsan és rendkívül enyhén módosítja a szervezetet oly igen fontos gyomor- és bélműködést.

Temerini hírek

A Gazdakör helyiségében dr. Uvalics Bogdán közönségi állatorvos csütörtökön szép számú hallgatóság előtt előadást tartott a kolumbácsi légyről. Előadásában ismertette a kolumbácsi légy fejlődését, kártékonyágát és irtását.

Az egész környékben híres a temerini csütörtöki hetipiac, melyre több teherautón érkezők a baromfi és tojáskereskedők bevásárlói.

A rendőrség szigorúan őrködik, hogy ezek a bevásárlók 8 óra előtt ne vásároljanak, míg a közönség ki nem elégítette igényeit. Az ellenőrzést a kofák úgy játsszák ki, hogy helybeliekkel vásároltatnak, s a megvásárolt baromfit a községen keresztül vezető műút árkába rejtik el s csak nyolc óra után viszik a községi mázsára lemérni. Több hetipiacon az árokba rakott baromfiból valaki több párt ellopott s ugyátszik vérszemét is kapott a további dézsmálásra, mire a kofák megkezdték a megfigyelést. Az eheti csütörtöki piacon sikerült is az állandó dézsmálót tetten érni, mikor hét pár baromfit akart elemelni. A harcias kofák a tettest meg akarták lincselni, de a rendőrség közbe lépett s bekísérte a rendőrségre. Kihallgatása folyamán beismerte, hogy már régebbi idő óta lopkodja a dugarut s igen szép kereseti lehetőségre tett szert. Az elfogott tolvaj ellen az eljárást megindították, nemkülönben a károsult kofák ellen is, akik túllépték a szabályrendeletet s előbb vásároltak a megengedett időnél. Így a kofák kára a büntetéssel még szaporodni fog.

★

Noviszádi anyakönyvi kimutatás. Folyó évi május hó 7-től május hó 14-ig. Születést bejelentettek összesen huszonnégyet: tizenkét fiút és tizenkét leányt. Házasságot kötött összesen öt pár: Popovics Jován, bérkocsis és Molyác Jelena, Noviszád; Nédies Milán szabósegéd és Vlaovics Zsivána, Noviszád; Ilju Szántó Jován kereskedősegéd Zemun és Juhász Mária Julianna, Noviszád; Kovecsán Ferenc droguista és Sztanisics Mária Noviszád; Sovlyánszki Jován mézárós és Szablyár Zsófia, Noviszád. Elhalálozást bejelentettek tizenötöt, és pedíg: Penc János, mézárós, 71 éves, Noviszád; Tanurdzics Verica, tanuló, 17 éves, Noviszád; Poljácski Kuzman, betűszedő, 63 éves, Noviszád, özv. Sárkovics Todorné, szül. Milics Jovanka, varrónő, 33 éves, Noviszád, özv. Konrad Jakabné, szül. Jung Jeliszaveta, napszámos, 90 éves, Noviszád; Molnár Rozália 15 napos, Noviszád, Jankovics Dusánné szül. Popovics Zsófia, háztartás, 60 éves, Noviszád; Sztitás Albertné, szül. Dorca Mária, háztartás, 61 éves, Noviszád; Katafatis Jelena, szakácsnő, 46 éves, Lédinci, özv. Sztanojevics Píráné, szül. Bogdánov Szóka, 86 éves, Noviszád; Böszörményi Mária, varrónő, 18 éves, Noviszád; Baesáni utó nevet nem kapott, leánygyermek, 5 óra, Noviszád; özv. Leszkovics Gávráné, szül. Stock Jelena, háztartás, 54 éves, Noviszád; Létics Mita, földműves, 71 éves, Noviszád; Popov Mária, 3 napos, Noviszád;

— Meghalt egy asszony az adai templomban. Tragikus haláleset történt kedden Adán. Az esti májusi ájtatosság végén rosszul lett özvegy Fehér Gáborné 67 esztendőss asszony. Kivezették a templomból s az éppen arrahaladó dr. Pethő Mátyás orvos megállapította, hogy az asszonyt szívszélhűdés érte, menthetetlen. Drozdik Imre esperesplébános erre a haldokló asszonyt visszavittette a templomba, ellátta a betegek szentségével, s röviddel később Fehér Gáborné csöndesen elhunyt. Szerdán dél után temették nagy részvétellel.

SIBALITY ROZSKENYERE ES KAVEJA A LEGJOBB!

KÖZGAZDASÁG

A földművesvédelmi törvény fölhasználásáról

A földművesvédelmi törvény

A földművesvédelmi törvény érvényét kiterjesztő törvény 6. szakasza alapján, valamint az 1932. évi december 19-én kelt törvénynek a végrehajtása és a biztosításra vonatkozó érvénybe léptetett egyes előírásai alapján a minisztertanács elnökének, a földművelésügyi, a kereskedelem és iparügyi, az igazságügyi és a pénzügyminiszter előterjesztésére kiadja a következő

földművesvédelmi rendeletet.

1. szakasz

1. A földművesek a tartozásaikat ennek a rendeletnek az előírásai szerint fizetik.

2. Ez a rendelet előírja azoknak a földműves-tartozásoknak a kifizetési módokat, amelyek még 1932. április 20-a előtt keletkeztek és azoknak a tartozásaira vonatkozik, akik a kölcsön felvételekor földművesek voltak.

2. szakasz

1. A rendelet értelmében földművesnek tekintetik mindenki, aki önmaga, vagy a családtagjaival munkálja a földjét és akinek az adózás tárgyát képező jövedelmei túlnyomólag földművelésből (szőlészet, gyümölcsstermelés, kertészkedés, állattenyésztés stb.) erednek, ha az illetőnek a birtokai nem haladják meg a 75 hektárnyi művelés alatt álló földterületet, illetve családközösség esetén a 200 hektárnyi művelés alatt álló földterületet.

2. Ennek a rendeletnek az értelmében földműveseknek tekintetnek hasonlóképpen:

a) Azok a személyek, akik betegség folytán vagy saját illetve családjuk elegendő munkaejeje hiányában avagy más elháríthatatlan akadályok miatt kénytelenek földjüket más személyek segítségével műveltetni, valamint a földművesek kiskoru gyermekei a kiskorúságuk tartama alatt, ugyiszintén a földművesek hagyatéka, amíg a hagyatékot át nem veszik az örökösök.

b) Azok a személyek, akik önmaguk vagy családtagjaikkal idegen földet művelnek, ha a földművelés a főfoglalkozásuk és nem fizetnek — az alkalmazottak utáni adón kívül — semmilyen más adót.

v) Azok a személyek, akik családközösségek vagy egyéb családok fejei vagy tagjai, ha más mellékfoglalkozást, mint amilyen az eladás, a házi ipar, a halászat, a fuvarozás, a hajózás stb., azért üznek, hogy az ő családközösségüknek vagy családtagjaiknak, akik megőrizték a földműves jellegüket, — több keresetet biztosítsanak.

3. Az adó alá eső jövedelem elbírálásánál nem számítják be annak a háznak az adóját, amelyben a földműves lakik és azét sem, amelyik a város (mezőváros) területén fekszik, ha a ház alapjául szolgáló évi tiszta jövedelem nem haladja meg a 10,000 dinárt.

3. szakasz

1. A földművesek a tartozásaikat hitelezőiknek 12 év tartama alatt fizetik vissza és pedíg:

a) pénzüzeteknek és banküzleteknek

1. évben	6.00%
2. évben	6.75%
3. évben	7.55%
4. évben	8.94%
5. évben	10.76%
6. évben	12.68%
7. évben	14.72%
8. évben	15.64%
9. évben	16.85%
10. évben	17.38%
11. évben	17.85%
12. évben	18.78%

a tartozás összege után az 5. bekezdés rendelkezése szerint;

b) egyéb hitelezőiknek az:

1. évben	6.00%
2. évben	6.60%
3. évben	7.28%
4. évben	8.03%
5. évben	8.84%
6. évben	9.75%
7. évben	10.72%
8. évben	11.84%
9. évben	13.06%
10. évben	14.36%
11. évben	15.94%
12. évben	17.55%

a tartozás összege után az 5. bekezdés rendelkezése szerint. Az a) és b) alatti összegekbe már be van számítva az átlagos 6,02% illetve 3,54% kamat is.

2. Ha az adósnak a hitelezővel kedvezőbb feltételi megegyezése volna, akkor aszerint a kedvezőbb feltételek szerint fizeti a tartozását. Ha a tartozás kifizetésére az 1. bekezdésben említettél hosszabb időben egyeztek meg, akkor a hosszabb tartamu megállapodás szerint törleszt az adós azzal a megszorítással, hogy az esetleges magasabb kamatlábat le kell szállítani az 1. bekezdésben előírt kamatlábra.

3. Az évi kamatösszeg maximumába be vannak már számítva az összes egyéb mellékes fizetések vagy szolgáltatások is, amelyekre az adós — a kamat fizetésén kívül — kötelezte magát, mint például a jutalék, a szokásos bírság, a rezsi-költség és az effélék.

4. Az adós az első részletet legkésőbb 1934. november 15-ig tartozik kifizetni, a többi részletet pedig legkésőbb minden esztendő november havának 15-ig.

(Folytatjuk)

Megdrágult a kenyér

A szárazság már kezdi éreztetni súlyos hatását. A buza áremelkedése a gazdaközönséget kellemesen érintené, ha még nagymennyiségű gabona fölött rendelkezne. Sainos az a helyzet, hogy épen a gazdáknál már csak kevés buza van és így az áremelkedést nem nagyon érzi. A buza drágulásának természetes következménye volt a lisztárak emelkedése. A kiskereskedelemben most emelkednek a lisztárak és tegnap már a noviszádi pékek is emelték a kenyér árát átlag fél dinárral. A luxus kenyér 3, a rozs és fehérkenyér 2 és fél, a barna kenyér pedig két dinárba kerül. A pékek azonban már előkészítették vevőiket, hogy további kenyérdrágulásra is számíthatnak, mivel a lisztárak is emelkedni fognak.

A kiskereskedők szövetkezeti szövetségének közgyűlése Noviszádon

Vrbászról jelentik: A Vrbáson székelő kiskereskedők beszerzési szövetkezeteinek szövetsége vasárnap, e hó 20-án tartja rendes évi közgyűlését a noviszádi Habag kis termében. A szövetséghez tartoznak eddig a vrbászi, noviszádi, szubotici, oszijek, becskeréki, vrsaci és kulai kiskereskedők szövetkezetei, összesen 600 taggal.

A közgyűlés napirendjén az elnöki jelentés és a mérleg felolvasása, valamint a távozó Molter elnökö helyébe új elnök választása. A közgyűlés iránt kereskedőkörökben nagy érdeklődés nyilvánul.



S P O R T



Hét csapat ad játékost a szuboticaival válogatott csapatba

Páratlan érdeklődés előzi meg a BSK vendégszereplését

A szuboticaival alszövetség, mint ismeretes, vasárnapra lekötötte a BSK együttesét. Az országos bajnokcsapat a következő felállítással jön Szuboticaára:

Glazer — Petkovics, Nikolics — Arsenijevics, Szevovics, Gyorgyevics — Tirnánics, Vujadinovics, Marjanovics, Zsivkovics, Glisovics. A csapat összeállítása, mint látható, komplett és minden embere volt már országos válogatott, sőt egyesek már tiz-tizenötösör is képviselték az ország színeit.

A szuboticaival alszövetség igazgatótanácsa szerdán este állította össze a válogatott csapatot, amelybe hét együttes ad játékost. A szuboticaival tizenegy felállítása a következő:

Zsiga (Konkordia) — Hampelics (Bácska), Kaufmann (Fakó) — Keeskés, Janics, Popovics (Zsak) — Sarcsevics (Bácska), Karip, Pizsanics (Villany-

telep), Zvekán (Szand), Gazda (SzMTC). Tartalékok: Hanák, Barna II, Balázs (Zsak), Bogdán (Szand), Hegedüs (Sport).

A szuboticaival együttes összeállítása szerencsésnek mondható, de különösen jó a halvesor, amely az elmúlt vasárnapi derbimérkőzésen fejtel magaslott ki a mezőnyből. A szuboticaival közönség érdekes összehasonlítást tehet majd a mérkőzés alkalmával, amennyiben sportkörökben ma többre tartják a szuboticaival Keeskést, mint a többszörös válogatott Arsenijevicsét.

A Bácska pályán lebonyolítandó meccs előtt a tiszai másodosztály bajnoka, a novakanizsai Obilics a szuboticaival Villanytelep csapatával mér össze erejét. Az előmérkőzés negyed 4-kor, a főmérkőzés fél 6 órakor kezdődik.

Kisorsolták a Dr. Ertl és a Jojkics serlegért folyó teniszmérkőzéseket

Az első forduló június 1-én

A dunabánsági teniszszövetség a MOVU tegnapi ülést tartott Szavajdzsics Alekszandar bankigazgató elnöklésével. Az ülésen kisorsolták a dr. Ertl és a Jojkics serlegmérkőzéseket. A bizottság tudomásul vette a szövetségnek azt a rendelkezését, hogy a serlegküzdelmekben csak szövetségi tagegyesületek vehetnek részt, továbbá elhatározta, hogy újból Dunlop labdával játszanak.

Az Ertl-serleg sorsolása: Első forduló Palics—Bács, Kulaj—Szentai AK. A második fordulón a Palics—Bács mérkőzés győztese Noviszáddal, a Kula

—SzAK mérkőzés győztese Szomborral játszik, azonkívül a Szentai Tenisz Klub Odzscával, a Kékfehérek Oszijekkel.

A Jojkics-serleg első fordulóján Oszijek Bácsca mérkőzik, a Kékfehérek a Szentai Tenisz Klubbal. A második fordulón az Oszijek—Bács mérkőzés győztese Noviszáddal, a Kékfehérek—Szentai mérkőzés győztese Szomborral mérkőzik, azonkívül Odzscával a SzAK-kal, Kula pedig Palicsca.

A második félideiben visszaestek az angolok -- azért kaptak ki Prágában is

Mint a Reggeli Újság tegnapi számában már közölte, a csehszlovák válogatott együttes szerdán 2:1 (1:1) arányban legyőzte az angol válogatottat. A mérkőzést ötvenezer főnyi közönség előtt játszották. A vezető gólt az angolok érték el, s az első félide végéig határozott fölényben voltak.

Szünet után visszaestett az angol csapat. A csehszlovákok rövid passzokkal, technikai sakkhúzással dolgoztak, amely az angolokat nagyon kifárasztotta. A győztes gólt a 11. percben Pucs szerezte a csehszlovákoknak. A mérkőzést a belga Langénus vezette kifogástalanul.

A beográdi Jugoszlávia hat hónapra eltiltotta a játéktól Szpaszicsot és Radovanovicsot

A legutóbb lejátszott BSK—Jugoszlávia kupa-mérkőzésen, mint ismeretes, a Jugoszlávia négy tartalékkal állt ki, mert Szpaszics, Radovanovics, Szekulics és Milosevics nem jelentek meg a mérkőzésen. Az egyesület fegyelmi bizottsága megállapította, hogy Szekulics és Milosevics betegsége miatt nem játszhatott, Szpaszicsot és Radovanovicsot azonban az igazolatlan távollmaradás miatt hat hónapra eltiltotta a játéktól. A Jugoszlávia fegyelmező példájára más egyesületek is felfigyelhetnek!

A noviszádi Repülők kétnapos kulai vendégszereplése

Vasárnap és hétfőn a noviszádi Repülők csapata szerepel Kulán, ahol a Jugoszlaven ellenfele lesz. A technikus futballt játszó noviszádi csapat vendégszereplése iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Magyar atléták Prágában

A csehszlovák fővárosban május 23-án és 24-én nagyszabású nemzetközi atlétikai verseny lesz, melyre a magyar atléták közül Szabót, Kelent, Remezet és Bódosit hívták meg. Mind a négy magyar atléta kiváló formában van, különösen a diszkoszdobó Remez, aki egyik legutóbbi tréningjén 53 méteres világrekordot dobott.

A beográdi Graficsár Szentán

Érdekes sportfelvezetésben lesz része a szentai közönségnek pünkösd két napján. A szentai Rádnicski két mérkőzésre a beográdi elsőosztály első helyezettjét, a Graficsárt, Vasárnap a Rádnicski, nicskinak hosszú tárgyalások után sikerült lekötthetfőn a Jugoszlaven játszik a Graficsárral a Rádnicski pályán. A munkáscsapat több átigazolás alatt levő játékost szerepeltet a mérkőzésen, azonkívül számítanak Bokros és Bozós katonajátékosok szereplésére is.

A Rádnicski bizonyára oly csapatot állít ki,

mely megállja a helyét. A Jugoszlaven szintén legjobb csapatát állítja sorompóba a beográdi bajnok ellen. A beográdi csapat szereplése iránt ugy Szentán, mint a környéken nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Szentai sporthírek

A JNSz megsemmisítette a Szentai AK és a Rádnicski között lejátszott bajnoki mérkőzést. A mérkőzést a SzAK óvta meg, mivel a Rádnicski csapatában oly játékos szerepelt, aki még novemberben a szentai Merkur igazolt játékosa volt. A szuboticaival alszövetség elutasította az óvást, azzal az indoklással, hogy a Rádnicski nem felelős a hibás igazoltatás miatt. A szövetség helyt adott a SzAK óvásának és megsemmisítette a SzAK—Rádnicski mérkőzést, mely 0:0 eredménnyel végződött. A mérkőzés újrajátszására hamarosan sor kerül, s ha a SzAK győz, úgy biztosítja magának a tiszai csoport bajnokságát.

A szentai Rádnicski tegnapi választmányi ülésén Renkő nevű játékost sportszerűtlen viselkedés miatt szigorú írásbeli dorgálásban részesítette. Lakatos II nevű játékost pedig többszöri sportszerűtlen viselkedés miatt 6 hónapra eltiltotta a játéktól.

A verbászi csapatok pünkösd programja

A kétnapos ünnep alatt a verbászi csapatok nyolc mérkőzést játszanak le. A VSC mindkét napon a becskeréki Schwaebische kitűnő csapatával játszik Verbáson. A Dulcis résztvesz a palánki Szloga jubileumi serlegmérkőzésein és komoly favoritja a jubiláris körmérkőzésnek. Pasicsevon a Gradjanszkinak lesz alkalma szép serlegét nyerni, mert kétségkívül legerősebb résztvevője a serlegmérkőzéseknek, melyeken a két pasicsevői csapat, a Dobropoljei SC és a Gradjanszki vesz részt. A VSC tartalékcsoportja mindkét napon Parabutyon vendégszerepel.

A noviszádi Pincérek legyőzték a Kőműveseket

Ma délután a Pincérek a Porcellángyárral mérkőznek

A noviszádi vállalati csapatok cégserleg körmérkőzésének legutóbbi fordulóján a tabella második helyén szereplő Pincérek legyőzték az első helyezett Kőműveseket. A Pincérek győzelme minden tekintetben megérdemelt volt, de a Kőművesek vereségének enyhítésére szolgál az a körülmény, hogy a mérkőzést mindvégig kilenc emberrel játszották. Gruics jól bíraskodott.

A serlegtabella állása a legutóbbi forduló után a következő:

1. Kőművesek	8	6	0	2	23:6	12
2. Pincérek	8	4	1	3	19:12	9
3. Spirka cég	7	3	1	3	18:18	7
4. Sofőrök	8	3	1	4	14:21	7
5. Pékek	6	3	0	3	16:21	6
6. Porcellángyár	7	1	1	5	12:24	3

Ma, péntek délután fél 4 órakor a Rádnicski pályán, a Pincérek a Porcellángyár csapatával mérkőznek. Bíró: Gruics, kiküldöttek: Bábin (Spirka cég) és Ruca (Sofőrök).

Uj tisztikart választott a noviszádi Napred. A noviszádi Napred SC most megtartott közgyűlésén az alábbi tisztikart választotta: Diszelnökök Keeskés István, Nagy Sándor, Gögös Nándor, elnök Beck János, ügyvezető elnök Ferenzi János, al-elnökök: Schmidt Károly, Szilágyi Imre, titkár Kogoj József, jegyző Svarka Ferenc, pénztárosok Goldstein Sándor, Kakucska István, ellenőrök Sárközi Kálmán, Kühner József, intéző Balla Zoltán, sportkapitány Juhász Mihály. A választmány tagjai: Galambos András, Neurohr Elemér, Kucsera Sándor, Ács Lajos, Lantos Vendel, Farkas József, Bácsa Károly, Lakner Ferenc, Vázsonyi János, Dudás István, Bán Sándor, Kalmár Ferenc.

NAK-Makkabi 6:1 (3:0)

Bíró: Arszin

Szép számú közönség előtt mérkőzött tegnap délután a NAK a Makkabival. A mérkőzés mindvégig változatos és szép volt, mely a NAK megérdemelt győzelmét hozta.

Az első félidő első perceiben a Makkabi szépen tartja magát, de utána mindjobban kidomborodik a NAK technikai fölénye, amelynek a Makkabi nem tudott ellentánni. A bajnokcsapat esatársora egymásután vezeti a veszélyes támadásokat, amelyeknek eredményeként az első félidőben Welker, Lember és Spiller rugnak gólt.

A második félidőben még jobban kidomborodik

a NAK fölénye. Schelb lövi a negyedik gólt, majd Rencsevics remek lövése megszerzi a becsületgólt a Makkabinak. Utána Welker fejese következik, majd ismét Welker fut le és lö. A labdát a Makkabi kapusa megfogja, de kiejti kezéből és a bíró gólt ítél.

A közönség egy része hangosan tüntetett emiatt a bíró ellen.

Előmérkőzést a két egyesület I. b. csapatai játszottak és itt a Makkabi 2:0 (1:0) arányban győzött a NAK felett. Bíró: Tamás.

—o—

Csehszlovákia nem köt szerződést és szövetséget Jugoszlávia és Románia nélkül

Dr. Benes csehszlovák külügyminiszter nyilatkozata

Dr. Benes csehszlovák külügyminiszter hosszabb nyilatkozatot tett Schreiber Emil francia hírlapíró előtt és ennek során számos érdekes megállapítást tett.

Dr. Benes elsősorban Csehszlovákia és Németország viszonyáról beszélt és kijelentette, hogy a két állam között nincsen valami benső barátság. Véleménye szerint Hitler nacionalizmusa ugyan sok robbanó anyagot tartalmaz, de azért még sem kell tartani Németországtól. Hitlernek és kormányának elég baja van otthon és így nem kell félni a szomszédok ellen irányuló harcias akcióktól.

Csehszlovákia és Németország között jelenleg olyan a helyzet, hogy azt javítani lehetne. Csehszlovákia azonban jelenleg ebben az irányban nem tesz semmiféle lépést.

Jugoszlávia és Románia nélkül Csehszlovákia nem ír alá semmiféle nemzetközi szerződést vagy szövetséget.

A kisantantnak meg van a határozott politikai iránya és továbbra is Franciaország és Anglia mellett halad, amelyeknek sokkal tartozik és amelyek barátságában a kisantant egy állama sem csalódott eddig.

Németországról szólva azon a nézetben volt Benes, hogy Németországban nem maradhat meg a diktatorikus rendszer és vagy békés vagy pedig forradalmi úton a demokráciát kell visszahelyezni.

A római paktumról és az olasz-magyar-osztrák gazdasági blokkról Benesnek az a felfogása, hogy ennek sokkal nagyobb fontosságát tulajdonítanak, mint, amilyennel tényleg bír.

Leütöttek egy szubotici zenészt, mert nem akart ingyen muzsikálni

A rendőrség keresi a támadót

Rejtélyes támadás történt tegnap reggel Szuboticián a Fra Jese téri Devecerszki féle vendéglő előtt. Ismeretlen tettes megtámadta és börtöllelte Lukács Vladimír cigányzenészt, aki a kocsmában játszott.

Lukács súlyos sérüléssel eszméletlenül terült el az aszfalton.

majd amikor magához tért, visszament a kocsmába és elmondta történetét. A támadásról jelentést tet-

tek a rendőrségen, amely megindította a nyomozást a támadó kilétének megállapítására.

A rendőrség kihallgatta Lukács Vladimírt, aki elmondta, hogy tegnap hajnalban nagyobb társaság szórakozott a Devecerszki féle vendéglőben és reggel felé összeveszték a zenészekkel, mert azok nem akartak ingyen muzsikálni nekik. Lukács eltávozott, hogy elkerülje az ittas vendégek inzultusát és valószínűnek tartja, hogy a társaság egyik tagja támadta meg.

Jogerős a szrbobráni volt postafőnök ölhónapi fogházbüntetése

Drobnyák Jován a szrbobráni postának volt főnöke. 1932 január 26-án a esékk számla hibás összeadása folytán pénztárában 9900 dinár felesleg mutatkozott, ő azonban erről nem értesítette felsőbb hatóságát, hanem 4941.91 dinárt magának tartott meg

az összegből. A noviszádi törvényszék ezért ez év január 29-én öt hónapi szigorított fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélte. A noviszádi semmitűszék tegnap jóváhagyta az elsőfoku ítéletet és így az jogerőssé vált.

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Csütörtöktől—vasárnapig Csak 4 napig!

JAN KIEPURA legújabb eseményt jelentő filmrészlete
EGGERER MARIÁVAL, a briliáns hangú csalogánnyal

MENNYEI DAL

Robert Stolz remek zenéjével

FOX HIRADO

A kakanji bányakatasztrófa stb stb
Tekintettel a rendkívüli érdeklődésre, ajánlatos jegyekről előre gondoskodni! Telefon 21-95

Vasárnap délelőtt közkivásatra MATINE fél 11 órakor

Feleségem, a szélhámosnő
Nagy Matóval

Városi Mozi - Szubotica

Szerdától

Hangos hefi hiroadó

A közönség kedvence, a régen látott

MAGDA SCHNEIDER

a ragyogó eleganciájával és elragadó játékával

Boldogság útja

(Glückliche Reise) című operettben. Szerepelnek még:

MAX HANSEN, Adele Sandrock,
Margareta Kupfer

Előadások: 4, 6:15 és 9 órakor

Eladó

Csónak. nagyobb, csatládias, két és egy evezős, majdnem új, olcsón eladó. Érdeklődni: Istarski kej 18. Noviszád. Közel a strandhoz

Kereslet

Két szoba konyhás, vagy egyszoba előszoba konyhás modern kislakást keres gyermektelen házaspár. Ajánlatokat a kiadoba.

Allásí keres

Motoros cséplőgéphez cséplési szezonra gépészeknek ajánlkozik Kovács Ferenc, Noviszád, Poručnika Radničkog 3. 1218

Különléle

Felvilágosításokat. mindennemű információkat és címeket beszeres: Jugoslovenska Zadruga, Beograd, Braće Nedića 2/III. 1150

Modern fényképészeti műterem

Esküvői képek

Gyermek képek

STUDIO-HERING - Apollo udvar

Fizessen elő a Reggeli Újságra

Adófizetési felhívás

Az állami egyenes adókról szóló törvény 148. szakasza alapján a házbéradó, kereseti adó, járadék adó, társasági adó, átalányban fizetendő forgalmi adó második részletét és az 1934 április elsejéig esedékes hadmentességi díjat május 15-ig ki kellett fizetni.

Ezúton felhívhatnak az összes hátralékosok, akik a fenti napig nem tettek eleget kötelezettségüknek, hogy a hátralékos adót a késedelmi kamattal együtt legkésőbb nyolc napon belül fizessék be, mert ellenkező esetben, a határidő lejártá után 1934 május 24-től kezdve foglalást eszközölnek és később nem fizetés esetén el is árverezik a lefoglalt tárgyakat.

A noviszádi állami adohivatal

Negyven halálos áldozata van a belgiumi bányakatasztrófának

A szerencsétlenség miatt tíz nappal kitolták a munkások bércsökkentését

Tegnap számában hirt adott a Reggeli Újság arról a borzalmas katasztrófáról, amely a Brüsszeltől nem messzi lévő Mons szénbányában történt. Az egyik tárnában, 821 méter mélységben felrobbant a bányalég és a leomló sziklák betemették a munkásokat. A szerencsétlenség idején negyven egy bányász dolgozott a tárnában, akik közül csak nyolcat sikerült kimenteni míg harminchárman elpusztultak.

Ujabb jelentés szerint a

kimentett nyolc munkás sérüléseibe belehalt s egy másik munkás a men-

tési munkálatok közben életét vesztette, úgy hogy a borzalmas katasztrófának összesen 41 halálos áldozata van.

A tárnában hatalmas tűz keletkezett és a szerencsétlenség színhelyén óriási a hőség. A tűzvész olyan erővel dühög, hogy az ottani munkálatok semmi eredménnyel sem járnak.

A borzalmas katasztrófának egyébként nem mindennapi következménye is van. Isme retes, hogy a belgiumi bányatulajdonosok május 20-án esökkenteni akarták a mun-

kások fizetését. A munkások természetesen nyugtalankodva fogadták a bércsökkentésekről szóló híreket és sztrájkra készültek. Most a bányatulajdonosok, akik attól tartanak, hogy a szerencsétlenségen felül még

a fizetéslevonást is életbe léptetik súlyos zavargások keletkezhetnek — tíz nappal kitolták a bércsökkentés határidejét.

miel remélik, hogy június elsejéig a kedélyek lecsillapszanak.

—o—

Franciaország megerősíti határait, haditengerészetét és légiflottáját

Párisból jelentik: A pénzügyminisztériumban tegnap délután értekezlet volt amelyen a pénzügyminiszter, a hadügyminiszter, a légügyi és tengerészeti miniszter vett részt. A miniszterközi értekezleten a honvédelmi munkálatokról szóló törvényjavaslattal foglalkoztak.

A javaslat értelmében a honvédelmi minisztert felhatalmazták, hogy

az idén és jövőre másfél milliárd frankot fordíthasson határvédelmi munkálatokra.

A tengerészeti miniszter a most következő

négy esztendő alatt 800 millió frankot fordíthat a haditengerészet légihaderejének kiegészítésére és a partvédelem céljaira. A légügyi miniszter a javaslat értelmében 1934-ben egymilliárd frankot fordíthat a léghaderő fejlesztésére.

—o—

Rádióműsor

PÉNTEK, május 18

BEOGRAD:

11: Műsorbemondás, utána a rádiózenekar hangversenye. Jenko: Jurmusa és Fatime, nyitány. Brodij: Beograd és környéke.

11,20: Vizállásjelentés.

Majd a rádiózenekar hangversenyének folytatása. Gounod: Faust, operaábránd.

11,59: Pontos időjelzés.

12: Déli harangszó a székesegyházból.

12,05: A rádiózenekar folytatja hangversenyét. Waldteufel: Nefelejcs, keringő. Strauss J.: Börögér, operettábránd. Manfréd: Nemzeti táncok.

12,45: Tőzsde.

13,10: Kristály hanglemezek.

13,30: Az Avala hírei. Pontos időjelzés.

16: Szimfonikus hangverseny hanglemezeken.

16,30: Mandukics Szimilya tornaórája gyermekeknek.

17: Crnogorčević Nemanya népdalokat énekel.

18,25: Pontos időjelzés. A másnapi műsor felolvasása.

81,50: Vidrics Vladimír, a költő 25 évfordulója. Parmaceticus Sz. előadása.

19,30: Vraga Román varsói énekes hangversenye. Njeviadomski: Hogyan hódíthatnák meg, leányka? Moszkovszki: Csalogánydal. Gall: Barcarolla. Karlovics: Ne sirj miattam. Cilkov: Egyetlenem. Moniusko: ária a Grófkiasasszony cí operából. Paderevszki: Szürke ló. Chopin: Ulánusnő.

20: Közvetítés Zágrebból.

22: Pontos idő, ujsághírek és Putnik-hírek.

23: Neckmann Leopold és zenekarának hangversenye a Moszkva kávéházából.

WIEN

12: Rádiózenekar. 15,20: Gyermekjáték. 16,05: Hírek. 16,10: Nőknek. 16,30: Délutáni hangverseny. 17: Kézimunka gyermekeknek. 17,25: Kontorovicz Sándor hegedül. 19,15: A jóakarát napja. Ünnepi közvetítés a zenecsapat nagyteremből. 20: Tarka zenés-est. 22,45: Nápolyi dalok.

BUDAPEST:

9: Torna.

Utána hanglemezek.

Márkus—Harmath: Csiki-csiki-csikk (Sebő Miklós). Lehár: Éva keringő (Fesca Jenő zenekara). Brodsky—Keller: Mondja bácsi, foxtrott (Sebő Miklós). Noble: Good morning Mr. Sun (Jack Payne zenekara). Rossini: Tell Vilmos, induló.

9,45: Hírek.

10: 1. Időszerű apróságok. 2. Ifjúsági közlemények (felolvasás).

Közben: Hanglemezek.

Schmalstich: Gyermekdal-egyveleg (Marek Weber és zenekara). Rachmaninov: cis-moll prelud (nyolc zongora). Chopin: Polonaise (8 zongora).

11,10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12,05: Hanglemezek.

Leoncavallo: Bajazzók, ária (Renato Zanelli). Fiocco: Allegro (Yehudi Menuhin). — Michelen: A la luz de la luna (Tito Schipa és E. Gegerza).

— Drigo—Auer: Valse bluette (Jascha Heifetz). — Csajkovszki: Pimpinella (Enrico Caruso). — Dolores: The brook (Alma Gluck). — Chaminade: The little silver ring (McCormack). — Grieg: Tavasszal (Krejsler Frigyes). — Halévy: A zsidónő, ária (Ezio Pinza). — Norges: Errez a travers les mers (Armand Crabbé). — Mendelssohn: Dal szöveg nélkül (Casals Pablo). — Beethoven: In questa tomba oscura (Saljapin). — Verdi: Rigoletto, ketős (Schöne Lotte és Jansen Herbert). — Valdes: Qualche volta (Veldes). Hall: It's time to say goodnight (Ray Noble zenekara).

Közben kb. 12,30: Hírek.

13,20 (1,20): Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

13,30 (1,30): Bodrics Béla és cigányzenekara.

14,40 (2,40): Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

15,30 (3,30): A rádió diáklőrőrája. „Remete Szt. Pál követői”.

16 (4): Az íjjászás. Szabados Géza sportelőadása.

16,30 (4,30): A tornászvilág bajnokságokról. Dr. Soós Géza, az MTSZ főtájkára.

16,45 (4,45): Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

17 (5): A Budapesti Hangverseny Zenekar. Ve zényel Meszlényi Nándor. Scassola: Britanicus, nyitány. — Csajkovszki: Diótörő, balettszvit. — Liszt: IX. magyar rapszódia. — Meyerbeer: Dinorah, árnyéktánc. — Moszkovszki: Spanyol táncok. — Wejner: Csongor és Tünde, előjáték és cherso.

18,20 (6,20): Sportközlemények.

18,35 (6,35): Vásárhelyi Magda zongorázik. Beethoven: 32. variáció c-moll. — Chopin: As-dur ballada. — Liszt—Gounod: Faust keringő.

19-20 (7,20): „A magyar nép vidámsága” Szendery Zsigmond előadása.

19,50 (7,50): Kreszné Sztójánovits L. énekel, zongorán kíséri Braun Paula. Haendel: Ária a „Rinaldo-ból”; Schumann: Frauenliebe und Leben c. dalciklusból; Kodály: Dalok; Debussy: Dalok.

20,30 (8,30): A rádió külügyi negyedóra.

20,45 (8,45): Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.

22 (10): Hírek, időjárásjelentés.

22,20 (10,20): Hanglemezek.

Myddleton: A néger álma (Lóránd Edjt zenekara). Thoma—Klingensfeld: Liebesgeständnis (Tauber Richárd). Tagliaferrri—Murolo: Piscatore e puzilleco (Schmidt József). — Lincke—Beckers: Die Schlösser im Monde (Tauber Richárd). — Churcil: Wer hat Angst vor dem bösen Wolf (Kardos énekegyüttes). — Carosio—Robitschek: Ritorna (Groh Herbert). — Eisemann—Amberg: Wenn der Tag zur Neige geht (Friedl Schuster). — Steininger—Felder: Die Sonja vom Ural (Kardos énekegyüttes).

— Sándor Jenő: Nem akarok tudni sem magáról (Sárossy Mihály). Balázs—Petőfi: Reszket a bokor (Balázs Árpád) Kondor Ernő: Mindennek vége lesz egyszer (Sebő AMiklós). Harmath: Balalajka sir (Sárossy Mihály). — Sándor Jenő: Szerelmes vagyok én (László Imre). — Nádor—Huber: Nem vagy legény Berci Sárossy Mihály). — László—Magyarádi: Anyám szive (Sebő Miklós).

23-10 (11,10): A Mándits jazz-zenekar műsora.

Hugh: Foxtrott. — Ellis: Blues. — Oscar: Kerin-gő. — Carlo de Frijes: Ha néked nem fáj, tangó. Fényes Szabolcs—Mihály: Nem kell más, slovfox. Warren: Slovfox. Malcsjner Béla: Komédia, fox. Rainger: Foxtrott.

Felelős szerkesztő: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Nyomatott az Uránia nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon